
İ
KLİM değişikliğiyle birlikte 
etkisi ve sayısı son yıllarda 
artan seller, yoğun yapılaş-
mayla birleşip ciddi riskler 
oluştururken kent içinde-

ki drenaj sorunları ve betonlaş-
ma, yağışların taşkınlara dönüş-
mesine zemin hazırlıyor. İTÜ 
ve Afet Koordinasyon Merkezi 
(AKOM) işbirliğiyle “İstanbul’un 
ilçe bazlı sel risk haritalandırma-
sı” başlıklı çalışmada kentin ilçe 
ölçeğindeki sel riskleri, Türki-
ye’de ilk kez yapay zeka taban-
lı bir karar destek algoritmasıyla 
ve tehlike, maruziyet, kırılganlık 
unsurlarıyla birlikte ele alınarak 
değerlendirildi.

SELİN MEKANSAL DAĞILIMI 
İSTANBUL Teknik Üniversite-
si (İTÜ) Afet Yönetimi Enstitü-
sü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ömer 
Ekmekcioğlu, çalışmaya göre, 
sel riskinin en fazla olduğu ilçe-
ler, Fatih, Gaziosmanpaşa, Bağ-
cılar, Güngören ve Beyoğlu, en 
az olduğu ilçeler ise Adalar, Şile, 
Silivri, Sarıyer ve Çekmeköy 
olduğunu belirtti. Ekmekcioğlu, 
“Tehlike bağlamında yaklaşık 15 
farklı göstergeyi, risk bağlamın-
da ise hem kırılganlık hem de 
maruziyet olarak toplamda yak-
laşık 20 göstergeyi ilçe bazlı ola-
rak belirledik. Her bir göstergeye 
ilişkin verileri toplayarak ana-
liz ettik ve İstanbul genelinde 
sel riskinin mekansal dağılımını 
ortaya koyduk.” dedi.

AVRUPA YAKASI’NDA
RİSK DAHA FAZLA

EKMEKCİOĞLU, Avrupa Yaka-
sı’nda Silivri, Çatalca ve Sarı-
yer’in bazı bölgeleri ile Anado-
lu Yakası’nda Şile’de sel riskinin 
görece daha az olduğunu aktardı. 
Ekmekcioğlu, “İstanbul’un yüzey 
alanı bakımından yaklaşık yüzde 
10’luk bir kısmı yüksek tehlike, 
yüzde 10’luk bir kısmı orta teh-
like, yüzde 80’lik bir kısmı ise 
düşük ve çok düşük olarak ifade 
edebileceğimiz kategorilerde 
sel tehlikesi altında. Ancak tek-
rar söylemek gerekir ki dikkat 
edilmesi gereken nokta özellik-
le yüksek tehlike altında olarak 
ifade ettiğimiz yüzde 10’luk bir 
yüzey alanı kısmı. Çok ciddi bir 
nüfus yoğunluğunu barındırıyor. 
Bu bölgelerde nüfus yoğunluğu-
nun etkisiyle sel riski artıyor.” 
diye konuştu. AA

PETROLDEKİ hızlı yükselişin etkisiyle gün aşırı zam-
lanan akaryakıt fiyatlarında sevindiren haber. Tari-
hi seviyelere ulaşan benzin ve mazotta eşel mobil sis-
temindeki tutarların da eritilmesiyle birlikte zamlar 
direkt pompa fiyatlarına yansıyordu. Son petrol fiyatla-
rındaki gelişmeler ışığında indirim yapılması gündeme 
geldi. Motorinde 3,70 lira, benzinde ise 2,20 lira indi-
rim yapılacak.İndirimlerin yüzde 75 oranı Eşel Mobil 
Sistemi gereği ÖTV iadesi alınacak kalan yüzde 25 oran 
ise pompa satış fiyatlarına yansıtılması bekleniyor. AA
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Wall Street Journal (WSJ) gazetesi Körfez 
ülkelerinin İran’a yönelik olası bir saldırıya her 

geçen gün daha fazla yaklaştığı ve ABD’ye verdiği 
desteği kademeli olarak artırdığını iddia etti

Kazaların çoğu hız
ihlalinden kaynaklı

Kredi düzenlemesi
ev satışına yaradı

Ders öncesi zil finansal
okuryazarlık için çaldı

Avrupa’da büyüme
durma noktasına

Anayasa Mahkemesinde
devir teslim töreni yapıldı

VERİLERE göre, Ramazan Bayramı 
tatilinde meydana gelen trafik kaza-
larında sürücülere 3 bin 115 kusur 
atfedildi. Kusur dağılımında hız ihla-
li 1466 ile ilk sırada yer alırken, geçiş 
önceliğine uymama 496, şerit izle-
me, değiştirme ve dönüş kurallarına 
uymama 443, arkadan çarpma 328, 
kırmızı ışık ihlali 42, diğer nedenler 
340 olarak kayıtlara geçti. AA

BANKACILIK Düzenleme ve Denet-
leme Kurumunun (BDDK) konut kre-
dilerine yönelik geçen ayın başında 
hayata geçirdiği yeni düzenlemeler 
etkisini göstermeye başlarken, şubat-
ta ipotekli konut satışlarının toplam 
içindeki payı 33 ayın ardından ilk 
kez yüzde 20’yi aştı. Tüketicilere kul-
landırılan konut kredilerinde kredi 
tutarının teminat olarak alınan konu-
tun değerine oranı açısından birinci 
el-ikinci el konut ayrımı kaldırılmış, 
2010 yılından sonra yapılan ve asga-
ri C enerji sınıfına sahip konutlar da 
avantajlı kredi değer oranı uygulanan 
konutlar kapsamına alınmıştı. 5’TE

MİLLİ Eğitim Bakanlığı ile Serma-
ye Piyasası Kurulu işbirliğinde hazır-
lanan “finansal okuryazarlık” dersi 
içerikleri, ilkokul, ortaokul ve lise 
kademelerindeki tüm okullarda ilk 
ders saatinde ortak olarak uygulan-
dı. Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-
li’nin programlar arası bileşenlerinde 
tanımlanan “okuryazarlık becerile-
ri” kapsamında gerçekleştirilen ders-
te, dijital dünyanın finansal riskleri-
ne yönelik farkındalık kazandırılması 
amaçlandı. Derslerde ayrıca yasa dışı 
bahis ve sanal kumara karşı bilinç 
oluşturulmasına yönelik içeriklere de 
yer verildi. 12’DE

ORTA Doğu’da gelişmelerin mart enf-
lasyonunu körükledi, büyüme rakam-
ları alarm verdi.  S&P Global, Avro 
Bölgesi’nin mart ayına ilişkin Satınal-
ma Yöneticileri Endeksi (PMI) öncü 
verilerini açıkladı. Buna göre, Avro 
Bölgesi’nde şubatta 51,9 olan bileşik 
PMI, martta 50,5’e gerileyerek son 10 
ayın en düşük seviyesini gördü. Şubat 
ayında 50,8 olan imalat sanayi PMI ise 
martta 51,4 seviyesine yükseldi. Böy-
lece imalat sanayi PMI, son 45 ayın en 
yüksek seviyesine ulaştı. Bu dönemde 
hizmet sektörü PMI ise 51,9’dan 50,1’e 
inerek son 10 ayın en düşük seviye-
sinde ölçüldü. PMI verilerinde 50 
seviyesinin üstü sektörel büyümeye, 
altı ise daralmaya işaret ediyor. AA

ANAYASA Mahkemesi (AYM) üyeli-
ği görev süresi sona eren Hasan Tah-
sin Gökcan, yürüttüğü başkanvekilliği 

görevini İrfan Fidan’a devretti. AYM üyeli-
ği görev süresi 23 Mart 2026’da dolan Hasan 
Tahsin Gökcan’ın 2019’dan bu yana yürüt-
tüğü Başkanvekilliğine, Genel Kurulda İrfan 
Fidan’ın seçilmesi dolayısıyla devir tes-
lim ve veda töreni düzenlendi. AYM Baş-
kanı Kadir Özkaya, Yüce Divan Salonu’nda 
düzenlenen törendeki konuşmasında, Gök-
can’ın tecrübesi ve birikimiyle insan hakları-
na, adalete, hukuka ve AYM’ye kıymetli kat-
kılar sunduğunu belirtti. AA

BENZİN VE MAZOTTA İNDİRİM BEKLENTİSİ

KENTSEL 
DÖNÜŞÜM 
KİRALARI 

UÇURDU4

‘KÖRFEZ ÜLKELERİ 
SAVAŞA GİREBİLİR’

ABD’NİN saygın gazetesi WSJ haberin-
de körfez ülkelerinin ABD’nin İran’a 
yönelik hava saldırılarını destekledi-
ği ancak henüz doğrudan askeri angaj-
man noktasına gelmedikleri ifade edil-
di. Kaynaklar, Suudi Arabistan’ın, ABD 
güçlerinin Kral Fahd Hava Üssü’nü kul-
lanmasına izin verdiğini belirtti. Ancak 
hava sahasının İran’a yönelik saldırı-
lar için kullanılmasına izin vermeyece-
ğini açıklayan Riyad yönetiminin açık-
lamalarıyla çelişiyor. Konuya yakın 
isimler, Suudi Arabistan Veliaht Pren-
si Muhammed bin Selman’ın saldırılara 
katılma kararına oldukça yakın olduğu-
nu hatta krallığın savaşa dahil olma-
sının “an meselesi” olduğunu aktardı. 
Öte yandan, Birleşik Arap Emirlikle-
ri’nin de ordusunu çatışmaya gönderip 
göndermemeyi tartıştığı bildirildi. AA

İŞTE MEGAKENTİN
SEL RİSKİ HARİTASI
Yapay zeka tabanlı hazırlanan haritaya göre sel riskinin en fazla 
olduğu ilçeler Fatih, G.Osmanpaşa, Bağcılar, Güngören ve Beyoğlu, 
en az olduğu ilçeler ise Adalar, Şile, Silivri, Sarıyer ve Çekmeköy...

Doç. Dr. Ekmekcioğlu yapay zeka 
ile, tehlike modellemesinde sel 

risklerini bölgenin topograf-
ya, eğim, drenaj ağı ile hidrolojik, 

meteorolojik ve jeomorfolojik özel-
liklerini geçmiş sel olaylarıyla iliş-

kilendirerek yapay zekayla yak-
laşık yüzde 90 ila 95 doğrulukla 

tahmin ettiklerini dile getirdi. AA

YAPAY ZEKAYLA YÜZDE 90 DOĞRULUK

ABD-İSRAİL-İRAN SAVAŞIYLA İLGİLİ HABERLER 6’DA



UZMAN Diyetisyen 
Fatma Feyza Bilir, 
fazla ve ağır öğün-
leri tüketmenin 

mide ve bağırsak sistemini 
zorlayabileceğine işaret etti. 
Bilir, “Bu nedenle kahvaltı, 
öğle ve akşam yemeği şek-
linde üç ana öğün düzenine 
geçmek ve gerekirse küçük 
ara öğünlerle kan şeke-
ri dengesini korumak fay-
dalı olacaktır.” dedi. Bilir, 
“Güne hafif ama dengeli 
bir kahvaltıyla başlamak en 
doğru seçim olacaktır. Pey-
nir, zeytin, yumurta, tam 
tahıllı ekmek, domates, sala-
talık ve yeşillikler içeren bir 
kahvaltı hem uzun süre tok 
kalmayı sağlar hem de gün 
içinde aşırı yeme isteğini 
azaltır.” diye konuştu.

YAVAŞ YE, İYİ ÇİĞNE
En sık karşılaşılan sorun-

ların başında mide rahat-
sızlıklarının geldiğini belir-
ten Bilir, yemeklerin yavaş 

yenmesi, iyi çiğnenmesi ve 
porsiyonların küçük tutul-
masının önemli olduğunu 
söyledi. Kızartmalar, yağlı 
yemekler ve hamur işlerinin 
sindirimi zorlaştırabileceği-
ni dile getiren Bilir, bunun 
yerine sebze yemekleri, zey-
tinyağlılar, yoğurt ve sala-
ta gibi hafif seçeneklerin ter-
cih edilmesini önerdi. Bilir, 
ramazan ayında gün içinde 
su tüketiminin sınırlı olma-
sı nedeniyle birçok kişinin 
yeterli sıvı alamadığını, bay-
ram sonrası su içme alış-
kanlığının yeniden kazanıl-
ması gerektiğini vurguladı. 
Bayram sonrası dönemde 
bazı kişilerde tatlı tüketi-
minin artabildiğine işaret 
eden Bilir, bunun nedeni-
nin uzun süreli açlık sonra-
sı kan şekerinin daha hassas 
hale gelmesi olduğunu, den-
geli öğünler ile protein ve lif 
içeren besinlerin tatlı iste-
ğini azaltabileceğini belirt-
ti. AA
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DIRENÇLI BAKTERILER DOKTORLARI DIRENÇLI BAKTERILER DOKTORLARI 
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Mide ve bağırsak sağlığının korunması için Mide ve bağırsak sağlığının korunması için 
güne hafif bir kahvaltıyla başlanmasını öne-güne hafif bir kahvaltıyla başlanmasını öne-

ren doktorlar öğle ve akşam sofralarında ren doktorlar öğle ve akşam sofralarında 
sebzeye yer açılmasının faydalarını anlatıyor sebzeye yer açılmasının faydalarını anlatıyor 

KONYA’DA yaşayan Ekrem Büyükka-
rakurt, bir ay önce Kadınhanı ilçesinde 
elektrik akımına kapılarak ağır yaralan-
dı. Şehir Hastanesinde ilk müdahale-
si yapılan 35 yaşındaki Büyükkarakurt, 
yanık tedavisi tamamlandıktan sonra 
serbest doku nakli ameliyatı için başka 
bir hastaneye sevk edildi. Hastanenin 
Plastik Rekonstrüktif ve Estetik Cer-
rahi Uzmanı Opr. Dr. Zikrullah Baycar 
ve ekibi tarafından 10 saatlik ameliyat-
la Büyükkarakurt’un sol eline doku nakli 
gerçekleştirildi.

MİLİMETRİK MÜDAHALE
Baycar, Büyükkarakurt’un el ve bile-

ğinde geniş yanıkların oluştuğunu ve 
deride bozulmaların meydana geldiğini 
söyledi. Hastanın bazı bölgelerinde doku 
kaybı olduğunu anlatan Baycar, bunu 

kapatmak için doku nakli ameliyatına 
ihtiyaç duyulduğunu dile getirdi. Bay-
car, şöyle konuştu: “Yumuşak doku, deri, 
sinir ve tendonlara, vücudun başka böl-
gelerinden deri alarak ele nakletmemiz 
gerekiyordu. Parmakları hareket ettiren, 
tendon isimli lastik şeklindeki kas kiriş-
lerinin nakledilmesi gerekiyordu. Baca-
ğın üst kısmı olan uyluk bölgesinden 
yumuşak dokuları ve deriyi aldık. Aynı 

anda beşe yakın kas kirişini oluşturacak 
şekilde, özel bir bağ dokusu düzenleye-
rek naklettik. Yanmış sinirlerin yerine 
naklettiğimiz sinirleri mikroskop altın-
da onardık, tekrardan yerine yerleştir-
dik. Ardından o büyük dokuyu el bileği-
nin üzerine örttük. Toplardamarı ve atar 
damarları mikroskop altında milimetrik 
olarak bağladık. Burada güzel şekilde 
kan akışını sağlamış olduk.” AA

YUNANISTAN’DA antibiyotiklere 
dirençli bakterilerin hızla arttığı ve bu 
durumun ciddi bir halk sağlığı soru-
nu oluşturduğu bildirildi. Yerel basın-
da yer alan haberlerde, ülkede antibiyo-
tiklere dirençli enfeksiyonlar nedeniyle 
her yıl 2 bin kişinin hayatını kaybetti-
ği, bu alandaki ölüm oranlarının Avrupa 
ortalamasının üzerinde olduğu belirtildi. 
Uzmanlar, özellikle bazı dirençli bakte-
ri türlerinde artış yaşandığını ve mevcut 
antibiyotiklerin etkisiz kaldığını vurgu-
ladı.

TEDAVİ ZORLAŞIYOR
Yunan Enfeksiyon Hastalıkları Derne-

ği yetkilileri, antibiyotiklere direnç geli-
şiminin “sessiz bir pandemi” haline gel-
diğine dikkati çekerek, aşırı antibiyotik 
kullanımının bu tabloyu ağırlaştırdığını 

ifade etti.
Öte yandan uzmanlar, yeni nesil anti-

biyotiklerin hastanelerde yeterli düzey-
de bulunmamasının tedavi sürecini zor-
laştırdığını belirtti. Yetkililer, dirençli 

enfeksiyonlarla mücadelede aşılama-
nın artırılması, antibiyotik kullanımının 
denetlenmesi ve sağlık sisteminde daha 
güçlü bir izleme mekanizması kurulması 
gerektiğini kaydetti. AA

Bugün senin için iletişim trafiğinin en yoğun 
olduğu günlerden biri! Telefonun susmayabi-
lir, mesaj kutun dolup taşabilir. Yakın çevren, 
kardeşlerin veya komşularınla sürekli bir fikir 
alışverişi içindesin. Zihnin o kadar hızlı çalı-
şıyor ki, bir yandan ödevini yaparken bir yan-

dan yeni bir oyun stratejisi geliştirebilirsin.

Haftanın bu gününde biraz “kendi iç sesi-
ni dinleme” moduna geçebilirsin. Dış dünya-
daki gürültü sana biraz fazla gelebilir, bu yüz-

den hayallerine sığınmak isteyeceksin. Ay 
İkizler burcunda senin arka planını aydınlatır-

ken, aslında zihnin boş durmuyor; gizli projeler 
planlıyor ve yaratıcı rüyalar görüyor olabilirsin. 

Hava grubundan dostun İkizler’deki Ay, sana 
adeta taze bir nefes ve macera ruhu getiriyor! 
Bugün yeni bir şeyler öğrenmek, hiç bilmedi-
ğin bir konuyu araştırmak veya ufkunu geniş-
letecek bir belgesel izlemek sana harika hisset-
tirecek. Belki uzaklarda yaşayan bir tanıdığınla 

uzun ve keyifli bir görüşme yaparsın. 

İkizler burcundaki Ay, günlük rutinlerini ve 
işlerini çok daha hızlı ve pratik bir şekilde hal-
letmen için sana enerji veriyor. Masanı düzen-
leyebilir, ödevlerini bir oyunmuş gibi neşeyle 

bitirebilirsin. Sağlığınla ilgili yeni ve ilginç bil-
giler öğrenebilir, daha enerjik hissetmek için 

hareketli bir aktiviteye başlayabilirsin. 

Dünkü o “kendi dünyandaki” sakin halinden 
sonra bugün odağın biraz daha “kaynaklarına” 
kayıyor. Sahip olduğun eşyaları düzenlemek, 
biriktirdiğin harçlıkları nasıl değerlendirece-

ğini düşünmek veya yeteneklerini başkalarına 
anlatmak isteyebilirsin. “Elimdeki bu imkanla 

başka neler yapabilirim?” diye soracaksın. 

Sosyal çevrenin en renkli ve en popüler ismi 
bugün sensin! Arkadaş grupların içinde dur-

madan yeni fikirler üretecek, herkesi bir araya 
getirecek planlar yapacaksın. Geleceğe dair 

kurduğun hayaller bugün çok daha çeşitli ve 
heyecan verici. Bir yardım projesinde veya bir 
takım oyununda zekanla liderlik yapabilirsin.

Bugün senin için “gizli gerçekleri keşfetme” 
günü. İkizler enerjisi senin araştırmacı yönü-
nü tetikliyor. Bir bilmeceyi çözmek, bir gize-
mi aydınlatmak veya sevdiklerinle çok derin 

ve dürüst paylaşımlarda bulunmak isteyebilir-
sin. Maddi konularda veya paylaşımlarda zeki-

ce stratejiler geliştirebilirsin. 

Bugün aşk, oyun, hobiler ve yaratıcılık senin 
asıl gündemin. Kendini her zamankinden 

daha şanslı, flörtöz ve zeki hissedeceksin. Yeni 
bir oyun icat edebilir, bir resim çizebilir veya 
yeteneklerini sergileyeceğin bir sahneye çıka-
bilirsin. Çocuksu neşen ve sıra dışı fikirlerinle 

çevrendeki herkesi büyüleyeceksin. 

Bugün daha meraklı, daha esprili ve daha dikkat 
çekici hissedeceksin. Herkes seninle konuşmak, 
senin fikirlerini duymak isteyecek. Aynı anda 

birkaç işi birden başarıyla halledebilirsin. Kendi-
ni yeni bir tarzla veya yeni bir fikirle ifade etmek 
için harika bir gün. Mıknatıs gibi çeken auranla 

bugün tüm kapılar sana açılıyor!

Bugün odağın tamamen “başarıların ve hedef-
lerin” üzerinde! İkizler burcundaki Ay, senin 

kariyer veya okul hayatında ne kadar yetenekli 
olduğunu herkese kanıtlamanı sağlayacak. Üst-

lerinle, öğretmenlerinle veya ailenle yapaca-
ğın konuşmalarda çok ikna edici ve bilgili bir 

duruş sergileyeceksin. 

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde! 
Ay tam karşındaki İkizler burcuna geçti; bu da 
ilişkilerinde müthiş bir iletişim trafiği başlatı-
yor. En yakın arkadaşınla, kardeşinle veya sev-
diğin insanlarla durmadan bir şeyler tartışmak, 
öğrenmek ve gülmek isteyeceksin. Karşındaki 
insanların fikirleri bugün sana ayna tutacak.

Ev içinde bir iletişim trafiği yaşanabilir; ailen-
le geçmişten veya gelecek planlarından uzun 
uzun konuşabilirsin. Evinde bir düzenleme 
yapmak veya odandaki kitapları, teknolojik 
aletleri organize etmek sana çok iyi gelecek. 

Kendi sığınağında zihnini dinlendirirken, bir 
yandan da çok yaratıcı fikirler üretebilirsin. 

KÜTAHYA’DA yaşayan 
42 yaşındaki Murat Kara-
duman, sık sık karın ağrısı 
yaşaması üzerine hastanele-
re gitti. Rahatsızlığının art-
ması üzerine Afyonkarahi-
sar Devlet Hastanesi Genel 
Cerrahi Servisi’ne başvuran 
Karaduman’ın ince bağır-
sağında tümör tespit edil-
di. Gerçekleştirilen ameliyat 
sonrası hastanın şikayetleri 
sona erdi. Ameliyata giren 
Genel Cerrahi Uzmanı Opr. 
Dr. Melih Can Gül polikli-
niğe şiddetli karın ağrısıy-
la başvuru yapan hastanın 
bir ay önce başka hastanede 

apandisit ameliyatı olduğu-
nu öğrendiklerini belirtti.

Rahatsızlığı nedeniy-
le hastanın önceden çekil-
miş tomografi sonuçlarının 
radyoloji uzmanlarıyla kar-
şılaştırarak incelediklerini 
aktaran Gül, şunları kaydet-
ti: “İnceleme sonuçların-
da hastanın ince bağırsağı-
nın orta kısmında bir yara 
tespit ettik. Yaranın da kit-
lesel bir görünümü vardı. 
Sonrasında hastamızı kapa-
lı laparoskopik ameliyata 
aldık. Tümörün ölçüleri 4 
santimetreye 2 santimetrey-
di.” AA

5 yıllık karın ağrısı
ameliyatla son buldu

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün, haftanın o meşhur “orta 
nokta fırtınasının” koptuğu gün-
dür; çoğu insanın enerjisinin tüken-
diği, zihninin hafta sonu hayalleri-
ne kaymaya başladığı o kritik eşik. 
Ancak senin gibi bir stratejist için 
Çarşamba, rakiplerinle arayı aça-
cağın, vitesini en yüksek kademe-
ye takacağın bir sıçrama tahtasıdır. 
Bugün karşına çıkan en zorlu dersi 
veya en karmaşık problemi hafta-
nın “ana hedefi” olarak belirle ve 
ona tüm zihinsel ordularınla saldır. 

Zihnin bu kadar yoğun bir tır-
manıştayken, bugün odaklan-
ma yeteneğini bir lazer gibi tek bir 
noktaya toplama alıştırması yap-
malısın. Sadece çalışmak yetmez; 
yaptığın işin içine öyle bir dalma-
lısın ki, etrafındaki sesler silinme-
li ve zamanın nasıl geçtiğini tama-
men unutmalısın. Bu “akış hali”, 
beyninin en yüksek verimle çalıştı-
ğı, nöronlarının ışık hızıyla iletişim 
kurduğu o sihirli bölgedir. 

Haftanın ortasındaki o “oturma 
yorgunluğunu” ve uyuşukluğunu 
kırmak için bugün vücudunu ani-
den uyandıracak, nabzını yuka-
rı çekecek bir aktivite seçmeli-
sin. Belki okul çıkışında kısa ama 
yüksek tempolu bir koşu, belki 
odanda yapacağın 10 dakikalık bir 
“gölge boksu” veya tempolu bir 
müzik eşliğinde sınırlarını zorla-
yan bir egzersiz... 

SINDIRIM SISTEMINISINDIRIM SISTEMINI
AĞIR YEMEKLERAĞIR YEMEKLER
YORARYORAR

Bacağındaki Bacağındaki 
deri eline deri eline 
nakledildinakledildi

Elektrik akımına ka-
pılan 35 yaşındaki Ek-

rem Büyükkarakurt’un 
el ve bileğindeki 

yanıklar 10 saat süren 
doku nakliyle kapatıldı



İ
STANBUL’DA jandarma 
ekiplerince Eminanç Kar-
deşler organize suç örgütü-
ne yönelik düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda gözal-

tına alınan 5 şüpheli tutuklandı.  
İçişleri Bakanlığı kaynakların-

dan edinilen bilgiye göre, Küçük-
çekmece Cumhuriyet Başsavcılığı 
ve Jandarma Genel Komutanlığı 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığı koor-
dinesinde, İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığınca, örgüt elebaşılı-
ğını B.E. ve F. E.’nin yaptığı orga-
nize suç örgütü üyelerine yönelik 
çalışma yürüttü.

11 ADRESE BASKIN
Bu kapsamda jandarma ekip-

lerince 11 ayrı adrese eş zamanlı 
operasyon düzenlendi, 5 şüphe-
li yakalandı. Zanlılar çıkarıldık-
ları nöbetçi sulh ceza hakimliğin-
ce tutuklandı. 

Jandarma ekipleri, suç örgü-
tü üyesi şüphelilerin, İstanbul’da 
uyuşturucu ticaretinden elde 
ettikleri geliri kullanarak silah-
lı saldırı eylemleri planladığını, 
“korkutma ve haraç almak mak-
sadıyla çok sayıda işyerine silah-
lı saldırı” gerçekleştirdiğini ve 

“silahlı tehdit yoluyla maddi 
menfaat” sağladığını belirledi. 

Adreslerde yapılan aramalar-
da çok sayıda ruhsatsız taban-
ca, muhtelif miktarda nakit para, 
dijital materyal, tabanca fişeği ile 
kesici ve delici alet ele geçirildi. 

Söz konusu operasyonun İçiş-
leri Bakanı Mustafa Çiftçi’nin, 
“2026’yı çetelerle mücadele yılı 
ilan ediyoruz” yönündeki açık-
lamaları kapsamında yürütülen 

çalışmanın bir parçası olduğu 
belirtildi. 

Eminanç Kardeşler organi-
ze suç örgütü üyelerine yönelik 
bugüne kadar farklı zamanlarda 
toplam 7 operasyonun düzenlen-
diği bildirildi. 

Söz konusu operasyonlar-
da yakalanan 80 şüpheliden 
74’ünün tutuklandığı, 6’sı hak-
kında ise adli kontrol kararı 
verildiği kaydedildi. AA

EDİRNE İpsala Sınır Kapısı’nda 
düzenlenen iki ayrı operasyon-
da toplam 35 kilo 392 gram 

uyuşturucu ele geçirildi, 2 şüphe-
li gözaltına alındı. İpsala Gümrük 
Muhafaza Kaçakçılık ve İstihbarat 
Müdürlüğü ekipleri, saha çalışma-
ları kapsamında şüphe üzerine taki-
be aldıkları Yunanistan’dan Tür-
kiye’ye giriş yapmak üzere gelen 
Kuzey Makedonya plakalı otomobi-
li x-ray taramasına sevk etti. 

Tarama sonucu şüpheli yoğun-
luk tespit edilen araçta, narkotik 
dedektör köpeği İda’nın bagaj kapa-
ğı ve stepne bölgesi yanlarında-
ki boşluklara tepki vermesi üzeri-
ne yapılan aramada, 16 şeffaf poşet 
içerisinde vakumlanarak gizlenmiş 
8 kilo 467 gram skunk ele geçirildi.

LPG TANKINA GİZLEDİLER
Ekipler, bir diğer operasyon-

da ise yine Türkiye’ye giriş yap-
mak üzere gelen Bulgaristan plakalı 
minibüsü şüphe üzerine x-ray tara-
masına yönlendirdi. 

Minibüste yapılan incelemede, 
narkotik dedektör köpekleri İda ve 
Rose’nin LPG tanklarına tepki ver-
mesi üzerine gerçekleştirilen detay-
lı aramada, 5 LPG tankı içerisine 
gizlenmiş 26 kilo 925 gram skunk 
bulundu. Operasyonlarda toplam 
35 kilo 392 gram uyuşturucu mad-
deye el konulurken, araç sürücüleri 
gözaltına alındı. AA
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EMİNANÇ KARDEŞLER’E
7. BASKIN: 5 TUTUKLAMA

ZULADAKİ UYUŞTURUCUYU
NARKOTİK KÖPEKLERİ BULDU

ERZURUM’DA polisin “dur” 
ihtarına uymayarak kaçan 
motosiklet sürücüsüne çeşitli 

ihlallerden toplam 211 bin lira ceza 
kesildi, ehliyetine 2 ay süreyle el 
konuldu. 

İl Emniyet Müdürlüğü Tra-
fik Şube ile Asayiş Şubesi Ekipler 
Büro Amirliği ekipleri, Terminal 
Caddesi’nde “dur” ihtarına uyma-
yan A.C’nin (20) kullandığı 25 ADY 
317 plakalı motosiklet sürücüsü-
nü, kovalamaca sonunda Fuar Yolu 
Caddesi’ndeki akaryakıt istasyo-
nunda önünü keserek yakaladı.

GÜRÜLTÜ KİRLİLİĞİ
Ekiplerce sürücüye “dur” ihta-

rına uymamak, kasksız motosik-
let sürmek, sürücü belgesini yanın-
da bulundurmamak ve abart egzoz 
kullanmaktan 211 bin lira ceza 
kesildi. Sürücünün ehliyetine 60 
gün süreyle el konuldu. Ayrıca 
motosiklet trafikten men edilerek 
çekiciyle otoparka götürüldü. AA

‘Dur’mayınca ehliyeti kaptırdı
Güvenlik 

güçlerinden 
kaçan 

motosiklet 
sürücüsüne 
211 bin lira 

ceza da 
kesilirken 

aracı 
trafikten 

men edildi

İSTANBUL Pendik’te gişelere çarpıp dev-
rilen otomobilde sıkışıp yaralanan 2 kişi 
hastaneye kaldırıldı. 

Ankara yönüne giden D.Ç. idaresinde-
ki 34 PAB 427 plakalı otomobil, Kuzey 
Marmara Otoyolu’ndaki Kurnaköy Gişe-
leri’ne çarparak devrildi. D.Ç. ile yanın-
daki bir kişinin yaralandığı kaza mahal-
line jandarma ekipleri, itfaiye ve sağlık 
görevlileri ile Ulusal Medikal Kurtarma 
Ekibi (UMKE) sevk edildi. 

Otomobilde sıkışıp yaralanan söz 
konusu 2 kişi itfaiye ekiplerinin müdaha-
lesiyle bulundukları yerden çıkartılarak 
sağlık ekiplerine teslim edildi.

Yaralılar, olay yerindeki ilk müdahale-
nin ardından hastaneye kaldırıldı. AA

ADANA’DA 50 bin paket kaçak siga-
ra bulunan kamyonetin sürücüsü tutuk-
landı. İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık 
ve Organize Suçlarla Mücadele (KOM) 
Şubesi ekipleri, kaçak ürün sevkiyatı 
yapıldığını belirlediği bir kamyoneti taki-
be alarak merkez Seyhan ilçesinde dur-
durdu. 

KOM ekipleri, araçta yaptıkları arama-
da, 50 bin paket kaçak sigara buldu, sürü-
cü V.E’yi gözaltına aldı. 

Emniyetteki işlemlerin ardından adli-
yeye sevk edilen zanlı, çıkarıldığı nöbetçi 
sulh ceza hakimliğince tutuklandı. AA

İSTANBUL Sultangazi’de elektrik tra-
fosunda başlayıp bir iş yerinin kömür 
deposuna sıçrayan yangın itfaiye ekiple-
rince söndürüldü. Eski Habipler Mahal-
lesi Eski Edirne Asfaltı Caddesi’ndeki 
elektrik trafosunda henüz belirleneme-
yen nedenle yangın çıktı. Kısa sürede 
büyüyen alevler, çevredeki 2 katlı iş yeri-
nin kömür deposuna sıçradı. İhbar üzeri-
ne bölgeye itfaiye, sağlık ve polis ekiple-
ri sevk edildi. Yangın itfaiye ekiplerinin 
1 saatlik çalışması sonucu söndürüldü. 
Yangında maddi hasar oluştu. AA

Otomobil gişelere
savrularak devrildi

Kaçak sigaraların
sahibi tutuklandı

Trafo yangını komşu
depoya da zarar verdi

ANKARA’DA yol ayrımındaki bari-
yerlere ve aydınlatma direğine çarpıp 
takla atan otomobilin sürücüsü hayatı-
nı kaybetti. Yenimahalle ilçesi Macun 
Mahallesi Bağdat Caddesi’nde G.Ö. 
idaresindeki 06 FG 2681 plakalı oto-
mobil, önce yol ayrımındaki bariyerle-
re, ardından kaldırımdaki aydınlatma 
direğine çarpıp takla attı. Kaza sonucu 
ters dönen otomobilin sürücüsü G.Ö. 
ağır yaralandı. 

Çevredekilerin ihbarı üzerine olay 
yerine 112 Acil Sağlık, polis, itfaiye 
ve belediye ekipleri sevk edildi. 

Sağlık ekiplerinin ilk müdahalesi-
nin ardından ağır yaralı olarak Ankara 
Onkoloji Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi’ne kaldırılan sürücü G.Ö, burada 
yapılan müdahaleye rağmen yaşamı-
nı yitirdi. Polis ekiplerinin olayla ilgi-
li soruşturması sürüyor. AA

TÜRKİYE’YE giriş yapmak üzere İpsa-
la Sınır Kapısı’na gelen bir minibüs-
te alpaka, tavuk ve güvercin gibi cins 
hayvanlar ele geçirildi. İpsala Güm-
rük Muhafaza Kaçakçılık ve İstihba-
rat Müdürlüğü ekipleri, şüphe ve risk 
kriterleri kapsamında Türkiye’ye giriş 
yapmak üzere gelen B.Ö. idaresindeki 
minibüsü riskli olarak değerlendirdi. 

Ekiplerce yapılan ön görüşmede 
sürücü, aracında yasaklı veya kaçak 
ürün bulunmadığını beyan etti. Sürü-
cünün hareketlerinden de şüphele-
nen ekipler minibüsü arama hangarı-
na sevk etti. Araçta yapılan aramada 
2 alpaka, 58 cins güvercin ve 9 cins 
tavuk ele geçirildi. Sürücü gözaltı-
na alındı. Hayvanlar Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Şube Müdürlüğü ekiple-
rine teslim edilecek. AA

Bariyerlere çarpan 
aracın şoförü öldü

Alpaka, güvercin,
tavuk ele geçirildi

İ
Uyuşturucu ticareti yaptıkları, haraç topladıkları ve silahlı saldırı düzenledikleri 
öne sürülen suç örgütüne yönelik operasyonda tutuklananların sayısı 74’e yükseldi

Türkiye’ye giriş yapan bir minibüs ile bir otomobilde şüphe üzerine yapılan aramalarda 
35 kilo uyuşturucu ele geçirilirken araçların sürücüleri polis merkezine götürüldü...
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AMASYA’NIN Gümüşha-
cıköy ilçesinde iki ara-
cın çarpıştığı kazada 5 kişi 

yaralandı. Sedat K’nin (52) kul-
landığı 34 JJ 9952 plakalı oto-
mobil, Kırca köyü kavşağında 
Halil S. (21) idaresindeki 05 AAD 
337 plakalı otomobille çarpıştı. 
Kazada, sürücüler ile araçlarda 
bulunan Arife K. (49), Fatma U. 
(49) ve Eymen Efe U. (15) yara-
landı. Yaralılar, sağlık ekiplerin-
ce Gümüşhacıköy Devlet Hasta-
nesine kaldırıldı. AA

KAZADA YARALANANLAR TEDAVİ ALTINA ALINDI



KENTSEL dönü-
şümle birlik-
te bölgede kira-
lık konut talebi 
hızla artarken, 

mevcut konut sayısının 
yetersiz kalması fiyatla-
rı yukarı çekti. Daha önce 
daha erişilebilir seviyeler-
de olan kiralar, kısa süre-
de iki katına yaklaşan artış-
lar gösterdi.

BULDUĞUMUZ EVLERİN 
FİYATI EL YAKIYOR

Ev arayan vatandaşlar, yaşadıkları 
durumu şu sözlerle anlatıyor:

“Evimiz dönüşüme girdiği için çık-
mak zorunda kaldık. Ev buluyoruz 
ama fiyatlar çok yüksek. Yeni biten 
daireler iki katına çıkmış durumda. 
Bu kiraları ödemek mümkün değil.”

ESKİ DAİRELER BİLE YÜKSEK, 
ONUN DA GARANTİSİ YOK

Artan talep sadece yeni ya da yeni-
lenmiş binaları değil, eski daireleri de 
etkiledi. Vatandaşlar, ekonomik alter-
natif olarak gördükleri eski konut-
ların bile yüksek fiyatlardan kiraya 
verildiğini belirtiyor. Üstelik bu bina-
ların kısa sürede dönüşüme girme 
ihtimali de belirsizlik yaratıyor.

TALEP ARTINCA 
FİYATLAR KATLANDI

Gayrimenkul sektörü temsilcile-
ri ise bölgede yaşanan fiyat artışının 

temel nedeninin arz-talep dengesizli-
ği olduğunu belirtiyor. Kentsel dönü-
şüm nedeniyle aynı anda çok sayıda 
kişinin kiralık ev arayışına girmesi, 
piyasada ciddi bir baskı oluşturdu.
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ARACINIZI ARACINIZI 
VALEYE VALEYE 
TESLİM TESLİM 
ETTİNİZ, ETTİNİZ, 
ZARAR ZARAR 
GÖRDÜ… GÖRDÜ… 

Avukat Ayşe Avukat Ayşe 
HüseyinoğluHüseyinoğlu

Hukuki sorularınızı 
info@sokgazetesi.com.
tr’ye gönderin uzman 
avukatlar cevaplasın...

KENTSEL DÖNÜŞÜM KİRALARI UÇURDU

25 MART
2026

ÇARŞAMBA
Yıl: 25
Sayı: 9206

ŞEVKET ARSLAN

SENAY 
GÜNCAVAR

ÖZEL 
HABER

BAYRAM şenliği kap-
samında kurulan alan-
larda çocuklar için gele-
neksel oyun alanları 
ve şişme oyun grupları 
büyük ilgi gördü. Kuru-
lan buz pisti ise etkinli-
ğe farklı bir renk kattı. 
Pamuk şeker, patla-
mış mısır ve Osmanlı 
macunu ikramlarıyla 
eski bayramların sıcak 
ve samimi atmosferi 
yeniden yaşatıldı.

ÜÇ GÜN BOYUNCA 
EĞLENCE HİÇ 

DURMADI
Sahne etkinlikle-

ri de şenliğin en dik-
kat çeken bölümlerin-
den biri oldu. Jonglör, illüzyon 
ve bubble show gösterileri izleyi-
cilerle buluşurken, çocuklar bu 
renkli performanslarla eğlence-
li anlar yaşadı. Hadımköy İstas-
yon Meydanı’nda düzenlenen 
sihirbaz gösterileri, Hacivat-Kara-
göz oyunları ve balon şovları ise 
miniklere bayram hediyesi oldu.

Avcılar’da kentsel dönüşüm süreci hız kazanırken, yıkılan Avcılar’da kentsel dönüşüm süreci hız kazanırken, yıkılan 
binaların ardından aynı anda binlerce kişinin ev arayışına binaların ardından aynı anda binlerce kişinin ev arayışına 
girmesi, kiraları adeta katladı. İlçede kiralık daire fiyatları girmesi, kiraları adeta katladı. İlçede kiralık daire fiyatları 
30 bin TL’den başlayıp 60 bin TL’ye kadar yükselirken, 30 bin TL’den başlayıp 60 bin TL’ye kadar yükselirken, 
vatandaşlar bütçelerini aşan rakamlarla karşı karşıya kaldıvatandaşlar bütçelerini aşan rakamlarla karşı karşıya kaldı

BİLUN 
GÜREL

VALE hizmeti, özellik-
le yoğun şehir hayatında 
sürücülere büyük kolaylık 

sağlıyor. Ancak aracın valeye teslim edil-
mesiyle birlikte oluşabilecek zararlar da 
zaman zaman tartışma konusu oluyor. Peki, 
vale aracınıza zarar verirse hukuken haklar 
nelerdir?

SADECE VALE DEĞİL...
Avukat Ayşe Hüseyinoğlu, bu konuda 

merak edilenleri ŞOK Gazetesi okuyucuları 
için yanıtladı:

“Vale çarptıysa ve zarar varsa hukuken 
karşılığı da vardır. Aracınızı valeye tes-
lim ettiğiniz anda valenin bağlı bulunduğu 
işletme de sorumlu hale geliyor. Vale çalı-
şanı, aracınızın zarar görmesinde kusurluy-
sa, zarardan sadece vale değil, valenin bağlı 
bulunduğu işletme de sorumlu. ‘Biz asla 
karışamayız’ gibi ithamlar söylenemez.

İLK ANDA DOĞRU ADIM ATMALI
“Aracınız zarar gördüyse hemen hasar 

tespit tutanağı yaptırın, kamera kayıtları-
nın saklanmasını talep edin. Vale çarptıysa 
ve zarar varsa hukuken karşılığı da vardır. 
Hak kaybı yaşamamak adına ilk anda doğru 
adımı atmak oldukça önemli.”

PEKİPEKİ,, 
SORUMLU SORUMLU 
KİM?KİM?

İLKE 
DUYAN

AVCILAR’DA AVCILAR’DA 
EV FİYATLARI EV FİYATLARI 
EL YAKIYOREL YAKIYOR

ARNAVUTKÖY’DE BAYRAM ARNAVUTKÖY’DE BAYRAM 
ŞENLİĞİNE YOĞUN İLGİŞENLİĞİNE YOĞUN İLGİ
Arnavutköy Belediyesi’nin Arnavutköy Belediyesi’nin 
düzenlediği Ramazan Bayramı düzenlediği Ramazan Bayramı 
Şenliği, üç farklı noktada Şenliği, üç farklı noktada 
gerçekleştirilen etkinliklerle gerçekleştirilen etkinliklerle 
çocuklara ve ailelere çocuklara ve ailelere 
unutulmaz anlar yaşattı. unutulmaz anlar yaşattı. 
Geleneksel oyunlardan Geleneksel oyunlardan 
sahne gösterilerine uzanan sahne gösterilerine uzanan 
programda bayramın nostaljik programda bayramın nostaljik 
ruhu yeniden canlandı.ruhu yeniden canlandı.
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Konut kredilerinde tutarın teminat olarak alınan konutun 
değerine oranı açısından birinci el-ikinci el konut ayrımının 
kaldırılması gayrimenkul piyasasına olumlu yansıdı...

BANKACILIK Düzenleme 
ve Denetleme Kurumunun 
(BDDK) konut kredilerine 
yönelik geçen ayın başında 

hayata geçirdiği yeni düzenleme-
ler etkisini göstermeye başlarken, 
şubatta ipotekli konut satışları-
nın toplam içindeki payı 33 ayın 
ardından ilk kez yüzde 20’yi aştı. 

BDDK, finansal istikrarın sağ-
lanmasına yönelik koordine-
li makroihtiyati kararlar doğrul-
tusunda bireysel kredi kartları ve 
ihtiyaç kredilerinin yeniden yapı-
landırılması, kredi kartları ve kre-
dili mevduat hesaplarının limit-
lerinin belirlenmesi ile konut 
kredilerinde kredi değer oranına 
ilişkin düzenlemeler yapmıştı. 

Bu kapsamda, tüketicilere kul-
landırılan konut kredilerinde 
kredi tutarının teminat olarak alı-
nan konutun değerine oranı açı-
sından birinci el-ikinci el konut 
ayrımı kaldırılmış, 2010 yılından 
sonra yapılan ve asgari C ener-
ji sınıfına sahip konutlar da avan-
tajlı kredi değer oranı uygulanan 
konutlar kapsamına alınmıştı.

REKOR SATIŞ ADEDİ
Geçen yıl yüksek kiraların yanı 

sıra mevduat, döviz ve altında-
ki getirilerin konut alımına yönel-
mesiyle konut satışları yaklaşık 
1,8 milyon adetle rekor kırmış ve 
bunun yüzde 14,33’ü ipotekli ger-

çekleşmişti. 
İpotekli satışların payı yeni 

yılda da artmaya devam ederken, 
ocakta yüzde 18,2’ye, şubatta ise 
yüzde 20,1’e yükseldi. Bu oran en 
son Mayıs 2023’te yüzde 23,3 ile 
daha yüksek bir seviyeyi görmüş-
tü. En düşük oran ise yüzde 4,4 
ile Aralık 2023’te kaydedilmişti. 

BDDK tarafından yapılan 
düzenleme sayesinde kredi kısıt-
lamalarının kısmen de olsa gev-
şetildiğini ve bunun da satışla-
ra yansıdığını belirten uzmanlar, 
ancak gidilecek çok yol olduğu-
nu, faiz oranlarının yüzde 1 düze-
yine gerilemesiyle ipotekli satışla-
rın payının yüzde 35-40 düzeyine 
çıkabileceğini bildirdi. AA

TARIM ve Orman Bakanlı-
ğı Ordu İl Müdürlüğü 1600 
koyun ve koç alınacağını 
bildirdi. Müdürlüğün konu-
ya ilişkin ilanı Resmi Gaze-
te’de yayımlandı.

Buna göre Tarım ve 
Orman Bakanlığı Ordu 
İl Müdürlüğü tarafından 
Dünya Bankası Türkiye 
Dayanıklı Peyzaj Entegras-
yonu Projesi (TULİP) kapsa-
mında gerçekleştirilecek iha-

lede 120 Bafra ırkı koyun, 8 
Bafra ırkı koç, 1380 Karaya-
ka ırkı koyun, 92 Karayaka 
ırkı koç alınacak. 

Açık usulle gerçekleştiri-
lecek ihale için 11 Mayıs’a 
kadar teklif verilebilecek. 
Ayrıca, Ordu İl Müdürlüğü 
söz konusu proje kapsamın-
da 80 gebe simental düve 
alımı da yapacak. 

İhaleye, 8 Mayıs’a kadar 
teklif sunulabilecek. AA

KREDİ DÜZENLEMESİ
EV SATIŞINA YARADI

TÜRKİYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB), Ocak 
2026 dönemine ilişkin kısa 

vadeli dış borç istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, kısa vadeli 
dış borç (KVDB) stoku, ocakta bir 
önceki aya göre yüzde 3,6 artarak 
173,4 milyar dolar oldu. 

Orijinal vadesine bakılmaksı-
zın vadesine 1 yıl veya daha az 
kalmış borçları gösteren kalan 
vadeye göre KVDB stoku, 239 
milyar dolar olarak gerçekleşti.

KREDİLER ARTTI
Bankalar kaynaklı KVDB 

stoku, bir önceki aya göre yüzde 
7 artarak 77,5 milyar dolar olur-
ken, yurt içi bankaların yurt 
dışından kullandıkları kısa vade-
li krediler, bir önceki aya göre 

yüzde 3,3 artarak 8,9 milyar dolar 
seviyesinde gerçekleşti. Yurt dışı 
yerleşik bankaların yurt içinde-
ki mevduatı yüzde 2,3 yükseliş-
le 19,4 milyar dolar oldu. Banka 

hariç yurt dışı yerleşiklerin döviz 
tevdiat hesabı yüzde 4,3 artışla 
22,2 milyar dolar, TL cinsinden 
mevduatlar yüzde 14,5 yükselişle 
27,1 milyar dolar oldu. AA

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), mart ayına 
ilişkin İmalat Sanayi KKO 

verilerini açıkladı. Buna göre, mart 
ayında imalat sanayisinde faali-
yet gösteren 1761 iş yerinin İktisadi 
Yönelim Anketi’ne verdiği yanıtlar 
birleştirilerek değerlendirildi. İma-
lat sanayisi genelinde mevsimsel 
etkilerden arındırılmış kapasite kul-
lanım oranı değişmeyerek yüzde 74 
olarak hesaplandı. Mevsimsel etki-
lerden arındırılmamış kapasite kul-
lanım oranı (KKO) ise martta geçen 
aya göre 0,2 puan azalışla yüzde 
73,3 seviyesinde gerçekleşti. AA

SON 12 yılda güneş enerjisi kurulu 
gücü 641 kat artarak 25 bin 827 mega-
vata ulaştı. Arz güvenliğinin sağlanma-
sı amacıyla yenilenebilir enerji yatırım-
larını hız kesmeden sürdüren Türkiye, 
2013’te sıfır olan güneş enerjisi kuru-
lu gücünü her yıl katlayarak artırdı. 
2014’te 40,2 megavat olan güneş ener-
jisi kurulu gücü, 2026 Ocak sonu iti-
barıyla itibarıyla 641 kat artarak 25 bin 
827 megavata yükseldi. Güneş enerji-
sinin toplam kurulu güç içindeki payı 
da aynı dönemde binde 1 seviyesinden 
yıl başında yüzde 20,9’a çıktı. Güneş-
ten elektrik üretiminde de benzer artış 
görüldü. 2014’te 17 gigavatsaat olan 
üretim, 2025 sonunda 38 bin 69 giga-
vatsaate ulaştı. Ocakta toplam 31,9 mil-
yon megavatsaatlik elektrik üretiminin 
yüzde 4,87’sini güneş enerjisi santralle-
ri (GES) oluştururken, şubatta 27,6 mil-
yon megavatsaatlik üretimde güneşin 
payı yüzde 7,11’e yükseldi. AA

‘Temiz enerji’de
güneş hakimiyeti

Kısa vadeli dış borç stoku arttı

Kapasite kullanım oranında azalma

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2428224)

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR
 2 KALEM ANESTEZİ SARF MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/494209

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL DR. SİYAMİ ERSEK GÖĞÜS 

KALP VE DAMAR CERRAHİSİ EĞİTİM VE 
ARAŞTIRMA HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : Tıbbiye Caddesi No:25 Selimiye ÜSKÜDAR/
İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02165424741
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 22.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: S.B.Ü Dr. Siyami Ersek Göğüs Kalp Damar Cerrahisi 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi Satınalma Birimi

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 2 KALEM ANESTEZİ SARF MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 2 KALEM SARF MALZEME ALIMI    
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Sağlık Bilimleri Üniversitesi Dr. Siyami Ersek 
Göğüs Kalp ve Damar Cerrahisi Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Deposu

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşme imzalandıktan sonra ihtiyaca binaen sipariş 
tarihinden itibaren 5 (beş) işgünü içerisinde peyder 
pey 31.10. 2026 tarihine kadardır.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarih işe başlama tarihidir.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu 
gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri 
belirten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı 
teklif etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalat Yeterlik Belgesi
İmalatçı Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi
Tıbbi Cihaz Üretimine İlişkin Sözleşme
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Kapsam Dışı Belgesi
Üts Kaydı
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3. Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları 
içeren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Bakanlık koyun, koç satın alacak



İRAN’DAN İsrail’e atılan füzeler, işgal altındaki Batı 
Şeria’nın Ramallah kentinin semalarında görüntülendi. 

Saldırı sonrası İsrail hava savunma sistemi devreye gire-
rek füzeleri etkisiz hale getirmeye çalıştı. AA

Batı Şeria füzeyle aydınlandı

PAKİSTAN Dışişleri Bakan-
lığı yetkilileri, ABD ile İran 
arasındaki savaşın sonlan-
dırılması hedefiyle olası 

görüşmeler için ABD’den bir 
heyetin “bir veya iki gün içinde” 
Pakistan’a geleceğini bildirdi. 

Dışişleri Bakanlığı yetkilile-
ri, Pakistan, Türkiye ve Mısır’ın 
“(savaşı sonlandırma) çabala-
rı kolaylaştırdığını” belirterek, 
ABD’den bir heyetin “bir veya 
iki gün içinde” ülkeye geleceği-
ni belirtti.

İRAN İKNA EDİLECEK
İran yönetiminin “güvensizlik 

nedeniyle” ABD tarafıyla görüş-
meye “henüz hazır olmadığını” 
ileri süren Pakistan kaynakları, 
“İran’ı müzakerelere ikna etmek 
için arka planda diplomasi yoluy-
la çabalar sürüyor.” ifadesini kul-

landı. 
Pakistan Başbakanı Şahbaz 

Şerif’in 23 Mart’ta İran Cumhur-
başkanı Mesud Pezeşkiyan ile 
telefonda görüştüğünü anımsatan 
kaynaklar, bu görüşmeyi “Tah-
ran’ı kazanma girişimi” olarak 
nitelendirdi. 

ABD basınında çıkan haberle-
re göre görüşmenin gerçekleşme-
si halinde ABD heyetinde Başkan 
Donald Trump’ın Özel Temsilcisi 
Steve Witkoff ve Trump’ın dama-
dı ve eski başdanışmanı Jared 
Kushner yer alacak. 

ARAPLAR’DAN BASKI VAR
Öte yandan İsrail basını, Arap 

ülkelerinin ABD Başkanı Donald 
Trump’a İran’la müzakere konu-
sunda baskı yaptığını iddia etti. 
İsrail devlet televizyonu KAN’ın 
haberinde Tahran ile ABD arasın-

da müzakere sürecinin hız kazan-
ma sebebinin Arap ülkelerinin 
daha fazla ekonomik zarar yaşan-
maması için Trump’a baskı yap-
ması olduğu ifade edildi.

AB DE ‘MÜZAKERE’ DEDİ
Bu arada Avrupa Birliği (AB) 

Komisyonu Başkanı Ursula von 
der Leyen, doğal gaz ve petrol 
fiyatlarındaki artışın zincirleme 
etkilerini hissettiklerine dikkati 
çekerek, Orta Doğu’da çatışmaları 
sona erdirmek için İran’la müza-
kere masasına oturma zamanının 
geldiğini söyledi. 

“Müzakere masasına dönme-
nin ve çatışmaları sona erdirme-
nin zamanı geldiğini düşünüyo-
ruz.” diyen von der Leyen, Orta 
Doğu’da durumun küresel enerji 
tedarik hatları açısından kritik bir 
hal aldığını vurguladı. AA

ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM), 
İran’a yönelik saldırıların 

başlamasından bu yana ülkede 9 
binden fazla hedefin vurulduğunu 
bildirdi. CENTCOM’un ABD mer-
kezli X şirketinin sosyal medya 

platformundaki hesabından, İran’a 
yönelik askeri saldırılara ilişkin 
açıklama yapıldı.İran’da 9 binden 
fazla hedefin vurulduğu belirtilen 
açıklamada, aralarında savaş gemi-
lerinin de bulunduğu 140’tan fazla 
geminin hasara uğratıldığı ya da 

imha edildiği kaydedildi. Açıkla-
mada, ABD’nin askeri saldırıların-
da bombardıman uçakları, savaş 
uçakları, insansız hava araçları 
ve füze savunma sistemleri dahil 
çeşitli hava, deniz ve kara sistem-
lerini kullandığı aktarıldı. AA
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TÜRKİYE, PAKİSTAN VE
MISIR SAVAŞI BİTİREBİLİR
ABD ve İsrail’in İran’a saldırısıyla başlayıp misillemeyle Orta Doğu’ya yayılan 
savaşı sona erdirmek üzere Washington heyeti birkaç gün içinde Pakistan’a 
gidecek. İslamabad yönetimi süreçte Türkiye ve Mısır’ın rolünden bahsetti...

CENTCOM: 9 BİNDEN 
FAZLA HEDEF VURULDU

ABD yönetiminin, İran Meclis Başka-
nı Muhammed Bakır Kalibaf’ı “uzla-
şılabilir bir figür” ve “potansiyel lider 
adayı” olarak değerlendirdiği iddia 
edildi. Politico’nun, ismi verilmeyen 
Beyaz Saray yetkililerine dayandırdığı 
haberine göre, Başkan Donald Trump 
yönetimi, İran’da olası yönetim deği-
şikliği veya diplomatik müzakere süre-
cinde Kalibaf’ın kilit rol oynayabile-
ceği üzerinde duruyor. Washington’ın 
Kalibaf’ı “uzlaşılabilir bir figür” ve 
“potansiyel lider adayı” olarak değer-
lendirdiğini iddia eden yetkililer, bu 
ismin “sıcak bir seçenek” olduğunu 
ancak acele karar verilmemesi gerekti-
ğini söyledi. AA

SUUDİ Arabistan, ülkenin doğusun-
daki Şarkiyye’de gece boyunca 35 
insansız hava aracına (İHA) müdaha-
le edildiğini duyurdu. Suudi Arabistan 
Savunma Bakanlığı, Şarkiyye bölgesin-
de tespit edilen İHA’lara ilişkin açıkla-
ma yaptı. Açıklamada, hava savunma 
sistemlerinin söz konusu bölgede gece 
boyunca 35 İHA saldırısını engellediği 
kaydedildi. AA

KOLOMBİYA’NIN güneyin-
de askeri nakliye uçağının 
kalkıştan kısa süre sonra düş-
mesi sonucu hayatını kay-
bedenlerin sayısı 66’ya yük-
seldi. Ordunun Amerikan 
merkezli X sosyal medya 
platformundaki paylaşımın-
da, uçak kazasında hayatı-
nı kaybedenlerin sayısının 
66’ya yükseldiği bildirildi. 
Açıklamada, kazada 4 askerin 
kayıp olduğu, bir askerin yara 
almadan kurtulduğu ve yara-
lı sayısının 57 olarak güncel-
lendiği kaydedildi.

Uçaktaki personel sayısı-
nın 128 olduğu ifade edilen 
açıklamada, “Hayatını kay-
bedenlerden 58’i ordu men-
subu, 6’sı Hava ve Uzay Kuv-
vetleri (FAC) mürettebatı ve 
2’si ise polistir.” ifadesine 
yer verildi. Savunma Baka-

nı Pedro Sanchez, sosyal 
medya platformu X üzerin-
den yaptığı açıklamada, yara-
lı ve hayatını kaybedenlerin 
sayısına ilişkin listenin tam 
olarak netleşmesinin ardın-
dan kamuoyunun ivedilik-
le bilgilendirileceğini kay-
detti. Basında yer alan “yasa 
dışı silahlı grupların saldırı-
sı” iddialarına değinen Sanc-
hez, “Elde edilen ilk bulgular 
ışığında, kazada herhangi bir 
dış müdahale veya yasa dışı 
gruplar tarafından gerçekleş-
tirilen bir saldırı izine rast-
lanmamıştır.” açıklamasında 
bulundu. AA

ABD’ye göre 
Kalibaf

uzlaşılabilir 
bir aday

Suudi Arabistan
35 İHA engelledi

Uçak faciasında can kaybı artıyor

İ
RAN’IN önceki gece yarısından bu 
yana düzenlediği ve İsrail’in orta kesi-
mini hedef alan 6’ncı misillemede, 6 

kişi hafif şekilde yaralandı. 
İsrail ordusu, İran’dan atıldığı tespit 

edilen füzeleri önlemek için hava savun-
ma sistemlerinin devrede olduğunu 
duyurdu. Bölgedeki İran’ın misilleme-

si nedeniyle Büyük Tel Aviv olarak isim-
lendirilen Gush Dan ve çevresinde siren-
lerin çaldığını aktardı. Öte yandan Tel 
Aviv ve çevresinde şiddetli patlama ses-
leri duyuldu. İsrail’de yayın yapan Kanal 
12 televizyonu ise Tel Aviv’de 4 bölgeye 
füze parçaları ve şarapnellerin isabet etti-
ğini aktardı. AA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2430161)

2 KALEM SARF MALZEME TEMİNİ
2 Kalem Sarf Malzeme Temini mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/477495

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ - CERRAHPAŞA 

REKTÖRLÜĞÜ / CERRAHPAŞA TIP 
FAKÜLTESİ HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : İstanbul Üniversitesi - Cerrahpaşa Rektörlüğü 
/ Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Başhekimliği 
34098 Cerrahpaşa FATİH/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02124143000
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 16.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa rektörlüğü/Cerrahpaşa 
Tıp Fakültesi / Cerrahpaşa Yerleşkesi Gider İdaresi Süreç 
Yöneticiliği H Blok 2. Kat İhale Salonu Fatih/İstanbul

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 2 Kalem Sarf Malzeme Temini
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 2 Kalem Sarf Malzeme Temini Ventilatör Solunum 
Devresi Isıtıcılı Pediyatrik 840 Adet SUT Kodu 
OR2680 Ventilatör Solunum Devresi Isıtıcılı Yetişkin 
500 Adet SUT Kodu OR2690
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İstanbul Üniversitesi- Cerrahpaşa Rektörlüğü / 
Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Dekanlığı Taşınır Mal Süreç 
Yöneticiliği Sarf Malzeme Deposu

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasını müteakip malzemelerin 
tamamı 31.12.2026 tarihine kadar ilgili Taşınır Kayıt 
ve Kontrol Yetkilisinin talebi üzerine belirli aralıklarla 
teslim edilecek olup, yüklenici fi rma sipariş çekildiği 
andan itibaren en geç 10 gün içerisinde teslimatı 
gerçekleştirmek zorundadır.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin tarafl arca imzalandığı tarihten itibaren 
başlar

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için 
ilgili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Kapsam Dışı Beyanı, SUT KODU EŞLEŞME BEYANI, Tedarikçi Bayi Belgesi, 
Teknik Şartnameye Uygunluk Belgesi, ÜTS Kayıt Belgesi
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 7 (yüzde yedi) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İsrail’e misilleme saldırısı
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BAKAN KURUM: 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, kentsel 
dönüşümle yenilenen İstanbul’daki Tozkoparan Mahallesi’ni paylaştı

AĞRI’NIN Taşlıçay ilçesinde 
bulunan ve bahar mevsimin-
de yüzeyi karla kaplı bulunan 
Balık Gölü dronla görüntü-
lendi. Taşlıçay ilçesine yak-
laşık 30 kilometre uzaklık-
taki 2 bin 241 rakımlı Balık 
Gölü, doğal güzellikleriyle 

yaz aylarında çok sayıda doğa 
tutkununu ağırlıyor. Aylar-
dır yüzeyi karla kaplı olan göl 
bölgesinde bahar mevsiminde 
adeta çetin kış koşulları etki-
li oluyor. Gölün yüzeyini ve 
dağları kaplayan kar örtüsü 
dronla görüntülendi. AA

TARIM ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, İzmir 
Bayındır Sera Organize Tarım 
Bölgesi’nde (OTB), 409 mil-
yon lira maliyetli altyapı 
çalışmalarının tamamlandığı-
nı bildirdi. Yumaklı, NSosyal 
hesabından, İzmir’deki proje-
ye ilişkin paylaşım yaptı.

İzmir Bayındır Sera 
OTB’de, 409 milyon lira mali-

yetli altyapı çalışmaları-
nın tamamlandığını belirten 
Yumaklı, “OTB ile 888 dekar 
alanda teknolojik seralar yük-
selecek, tarıma dayalı sana-
yi parselleriyle katma değerli 
üretim artacak, 1500 kişiye iş 
imkanı sağlanarak bölge eko-
nomisi güçlenecek. Hayırlı 
ve bereketli olsun.” ifadesini 
kullandı. AA

MUŞ’TA bir köydeki evin çatısına 
yuva yapan leylekler, 44 yıldır her 
baharda aynı yuvaya gelip yazı bura-
da geçiriyor.

Türkiye’nin önemli sulak alanları 
arasında yer alan Muş Ovası, “baharın 
habercisi” olarak nitelendirilen ley-
leklere ev sahipliği yapıyor.

Merkeze bağlı Yelalan köyünde 
yaşayan 52 yaşındaki Fesih Yaşlı’nın 
evinin çatısına yuva yapan leylekler, 
44 yıldır aynı yerde konaklıyor.

Yaşamlarının bir parçası haline 
gelen leyleklerle birlikte büyüyen ev 
sahibi, her yıl göç döneminde leylek-
lerin yolunu gözlüyor.

Leyleklerin sonbaharda köyden göç 
etmesiyle hüzün yaşayan Yaşlı, her 
yıl leylek yuvasının bakımını yapıyor, 
yuvaya yiyecek bırakıyor.

Bu yıl da havanın ısınmasıyla Muş 
Ovası’na gelen 2 leylek, iki katlı evin 
çatısındaki yuvada konaklamaya baş-
ladı. AA

İzmir Bayındır Sera Organize Tarım 
Bölgesi’nde altyapı çalışmaları tamam

Leylek leylek havada
44 yıldır aynı yuvada

Tarımda zararlılarla mücadelede
kültürel ve kültürel ve 
biyolojik biyolojik 
yöntemyöntem
Prof. Dr. Cem Özkan, “Yağışlar ve diğer iklim koşulları bazı zararlıların artmasına neden olabilir 
ancak bu artışı yalnızca pestisitlerle çözmeye çalışmak sorunu daha da büyütmektedir.” dedi.

ÇEVRE, Şehircilik 
ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat 
Kurum, İstan-

bul’un Güngören ilçesi 
Tozkoparan Mahallesi’n-
de kentsel dönüşümle yeni 
evlerine kavuşan vatan-
daşların görüntülerini pay-
laştı. Bakanlıktan yapı-
lan açıklamaya göre, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı ve Gün-
gören Belediyesi işbirliğiy-
le yürütülen Emlak Konut 
GYO tarafından hayata 
geçirilen Tozkoparan Kent-
sel Dönüşüm Projesi’nin 
ilk 3 etabı tamamlandı.

Toplam 1179 konut ve 
43 iş yeri, hak sahipleri-
ne teslim edildi. Kentsel 
Dönüşüm Başkanlığı koor-
dinesinde devam eden 4. 
etapta 2 bin 498 konut ve 

133 iş yerinin inşası ise 
sürüyor.

Bakan Murat Kurum da 
Tozkoparan’da yeni ve sağ-
lam konutlarına kavuşan 
vatandaşların görüntüleri-

ni sosyal medya hesabın-
dan paylaşarak, “Parkıyla, 
bahçesiyle, gözümüz arka-
da kalmadan evlatlarımız-
la sağlam ve güvenli evler-
de yaşamın keyfi bir başka 

oluyor. Dönüşen Tozkopa-
ran’da bayram böyle geçti.” 
ifadesini kullandı.

KOMŞULUK KÜLTÜRÜ 
ÇOK ÖNEMLİ 

Görüntülerde yer alan 
hak sahibi Melisa Şahin, 
İstanbul’un deprem riski-
ne dikkati çekerek, TOKİ 
evlerinin sağlamlığına 
değindi. Projede yer alan 
sosyal donatı alanları hak-
kında da bilgi veren Şahin, 
şunları kaydetti: “Güvende 
olduğumu hissediyorum. 
Bebeğim var, belki dışarı-
da bir parka götüremeye-
bilirim ama burada hemen 
çıkıyorum, evimin karşı-
sında park var, bahçesi de 
çok geniş. Ayrıca komşu-
luk kültürü hala devam 
ediyor, bu devirde bu çok 
önemli.” AA

ÇOK İYİ DURUM

ANKARA Üniversitesi Ziraat Fakülte-
si Bitki Koruma Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Cem Özkan, yağışlar ve diğer 
iklim koşullarının bazı zararlıların art-
masına neden olabileceğini belirte-
rek, “Çözüm, pestisitlerin kullanıldı-
ğı kimyasal mücadelede değil, kültürel 
önlemler ve biyolojik mücadelenin 
etkili şekilde kullanıldığı entegre zarar-
lı yönetiminde aranmalıdır.” dedi.

Özkan, kinci Dünya Savaşı’ndan 
sonra kolay, ucuz ve etkili yöntem ola-
rak tarıma giren pestisitlerin, birçok 
ülkenin tarımsal üretiminde bağımlılık 
yarattığını söyledi.

Pestisit kullanımının zararlı organiz-
malarda direnç gelişimine yol açma-
sı ve zaman içinde pestisit tüketiminin 
artmasının yeni yöntem arayışlarını 
hızlandırdığını vurgulayan Özkan, “Bu 
nedenle birçok ülkede kimyasal müca-
deleye alternatif olarak biyolojik müca-

dele, kültürel önlemler ve biyoteknik 
mücadele yöntemleri geliştirilmiştir. 
Sürdürülebilir tarımda kullanılan bu 
yöntemler çoğu zaman pestisit kulla-
nımından daha ekonomik, daha kolay 
uygulanabilir ve daha etkilidir. Bu yön-
temlerin birlikte kullanıldığı sistemler-
de pestisit kullanımının zorunlu olma-
dığı görülmektedir.” diye konuştu.

“AKILLI BÖCEK-AKILLI ÇIFTÇI”
Özkan, Ankara Üniversitesi Zira-

at Fakültesinin, geliştirdiği teknolojiy-
le zararlıları doğal yollarla baskı altına 
alan, çevre dostu ve sürdürülebilir yön-
tem olan biyolojik mücadele kapsamında 
“Akıllı Böcek-Akıllı Çiftçi” uygulamala-
rını başlattığına işaret ederek, bu uygu-
lamalar sayesinde başta elma, ceviz, nar, 
yaban mersini ve sebze üretiminde pesti-
sit kullanımının yüzde 50 ile yüzde 100 
arasında azaltılabildiğini bildirdi. AA

MERSIN’IN Tarsus ilçesinde 
etkili olan sağanak nedeniyle 
su altında kalan tarım arazi-
leri dronla görüntülendi.

İlçede başlayan sağanağın 
ardından Akarsu, Kelahmet, 
Halitağa ve Egemen Mahalle-
lerindeki bazı tarım arazileri 
suyla kaplandı.

Yağış nedeniyle nekta-
rin ve limon ağaçları ile örtü 
altında yetiştirilen kavun, 
kabak, patlıcan ve biberde 
hasar oluştu.

Sağanaktan etkilenen tarım 

arazileri dronla görüntülendi.
Egemen Mahallesi Muh-

tarı Egemen Koyuncu, yağı-
şın şiddetli olması nedeniyle 
tarım arazilerinin su altında 
kaldığını söyledi.

Devlet Su İşleri ekipleri-
nin duruma müdahale ettiği-
ni dile getiren Koyuncu, ilgili 
kurumlardan yardım bekle-
diklerini anlattı.

Çiftçi Remzi Şen de kavun 
yetiştirdiği seralarının su 
altında kaldığını dile getir-
di. AA

Mersin’de tarım arazileri su altında kaldı

AILE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, çocukların travma-
larını azaltma ve toplum-
sal uyumlarını güçlendirmek 
amacıyla yürütülen Anka 
Çocuk Destek Programı’ndan 
bugüne kadar yaklaşık 18 bin 
860 çocuğun yararlandığını 
bildirdi.

Bakan Göktaş, yaptığı yazı-
lı açıklamada, 2014’ten itiba-
ren sürdürülen Anka Çocuk 
Destek Programı’nın ülke 
genelindeki 59 İhtisaslaşmış 
Çocuk Evleri Siteleri’ndeki 
çocuklar için uygulandığını 
belirtti. Programla çocukların 
geçmişte yaşadıkları olum-
suz deneyimlerden kaynakla-
nan örselenme veya davranış 
bozukluklarının azaltıldığı-
nı kaydeden Göktaş, böylece 
çocukların aileleri ve sosyal 
çevreleriyle uyum sağlamala-
rının kolaylaştırıldığını vur-
guladı.

Bakan Göktaş, çocukların 
bireysel farklılıkları ve ihti-
yaçları dikkate alınarak kişi-
lik gelişimlerinin desteklen-
mesi, travmalarının ortadan 
kaldırılması ve olumlu tutum 
ile davranış geliştirmelerine 
yönelik çalışmalar yürütüldü-
ğünü belirterek, “Bu kapsam-
da çocukların travmalarını 
azaltma ve toplumsal uyum-
larını güçlendirmek amacıy-
la yürüttüğümüz Anka Çocuk 
Destek Programı’ndan bugü-
ne kadar yaklaşık 18 bin 860 
çocuğumuz yararlandı.” ifa-
desini kullandı.

Çocukların ihtiyaçlarının 
belirlenmesi amacıyla Birey-
sel İhtiyaç ve Risk Değerlen-
dirme Formu’nun (BİRDEF) 
uygulandığı bilgisini payla-
şan Göktaş, programda birey-
sel danışmanlık, grup çalış-
maları ve aileyle işbirliği 
süreçlerinin yer aldığı kay-
detti. AA

Anka Çocuk Destek 
Programı’ndan 18 bin 
860 çocuk yararlandı

Baharda yüzeyi karla kaplı 
olan Balık Gölü harika



8 25 MART 2026 ÇARŞAMBA GÜNCEL

İ
Ç ve Dış Mekan Peyzaj Bitki-
leri Üreticileri Birliği (SÜS-
BİR) Yönetim Kurulu Başkanı 
Ahmet Dündar,süs bitkileri-

ne ilişkin yaptığı açıklamada, iklim 
değişikliğinin etkilerinin farkın-
da olduklarını ve doğal nedenlerin 
yanı sıra, insan kaynaklı faaliyetler 
sonucu artan sera gazı emisyonları-
nın, iklim değişikliğinin en önemli 
nedeni olduğunu söyledi.

Bu durumun, artık bilindiği-
ni ve kabullenildiğini belirten Dün-
dar, “İklim değişikliğiyle ‘mücade-
le etmek’ yerine, uyumlanmaya hatta 
onu yönlendirmeye çalışıyoruz. İşte 
bu noktada, süs bitkileri bizim en 
önemli enstrümanımız. Şehirlerde 

toprak varlığını korumak, yeşil alan 
miktarını arttırmak, iklim değişikli-
ğini yönlendirme konusunda olduk-
ça önemli. İklim değişikliğine uyum-
da büyük bir adım da kurakçıl peyzaj 
uygulamaları olarak öne çıkıyor. 
Kurakçıl peyzaj, su tüketimini mini-
muma indiren, kuraklığa dayanık-
lı bitkilerin kullanıldığı, suyu verim-
li yöneten bir peyzaj tasarım anlayışı 
şeklinde uygulanıyor.” diye konuştu.

“SÜRDÜRÜLEBİLİR 
ŞEHİRLER OLUŞTURULMASI 

HEDEFLENİYOR”
Kurakçıl peyzaj uygulamala-

rı hakkında bilgi veren Dündar, 
bu noktada bitkinin az, taş ve sert 

zemin daha çok kullanılması gibi 
yanlış algılamaların olduğunu, 
aksine kurakçıl peyzajın kentlerin 
sürdürülebilirliğinin önemli parça-
sı olduğunu anlattı.

Ahmet Dündar, kentsel peyzaj-
da, kurakçıl peyzaj uygulamala-
rına geçilmesinin ise artık bir ter-
cih değil zorunluluk olduğunun 
altını çizerek, bu peyzaja yönelik 
yasal altyapının oluşturulduğunu 
ve mevzuatın da tamamlandığını 
hatırlattı.

Mevzuatlar sonrasında haya-
ta geçen düzenlemeleri anımsa-
tan Dündar, şunları kaydetti: “Tüm 
uygulamalarla, kent peyzajının 
mevcut yapısı değiştirilerek, iklim 
değişikliğine uyumlu, sürdürülebi-
lir şehirler oluşturulması hedefle-
niyor. Bu bakış açısıyla yapılacak 
uygulamaların, niteliği çok önem-
li. Gerçekten bitki kullanımı sınır-
landırılmadan, yalnızca kurak-
çıl türlerin yoğunluğu arttırılarak 
ve su döngüsü sağlanarak yapıla-
cak uygulamalar, bu hedefe hizmet 
eder. ‘Kurakçıl peyzaj’ adı altında 
bitkiden vazgeçmek, her yere taş 
sermek, sert zemini arttırarak çim 
alanları tamamen kaldırmak, hem 
kent peyzajını estetik ve fonksiyo-
nel açıdan olumsuz etkiler, hem 
de peyzaj sektörünün ana materya-
li olan bitkiyi üreten süs bitkileri 
sektörüne bir darbe vurur.” AA

İç ve Dış Mekan Peyzaj Bitkileri Üreticileri Birliği (SÜSBİR) Yönetim 
Kurulu Başkanı Ahmet Dündar, kurakçıl peyzaj uygulamalarında 
“sözleşmeli üretim modeli”ne geçilmesini önemsediklerini bildirdi.

RAMAZAN ayının ardından düğün 
sezonunun başlamasıyla fotoğraf-
çılık sektöründe hareketlilik bekle-
nirken, sektör temsilcileri, özellik-
le internet üzerinden hizmet veren 
kayıt dışı fotoğrafçılara karşı uyarı-
da bulundu.

İstanbul Profesyonel Foto Sanat-
karları Esnaf Odası (İSFO) Başka-
nı Dilek Camcı, yaptığı açıklamada, 
fotoğrafçılık sektöründe, ramazan 
sonrası işlerin açılacağını söyledi.

Fotoğrafçı esnafının kayıt dışıy-
la mücadele ettiğine dikkati çeken 
Camcı, sektörün sorunlarına iliş-
kin bilgi verdi. Camcı, düşük fiyat-
lı anlaşmaların mağduriyetle sonuç-

lanabileceğine işaret ederek, vergi 
mükellefi olan fotoğrafçılarla çalış-
manın önemine değindi.

Camcı, son dönemde belirli yer-
lerde kurulan fotoğraf kabinleri-
ne yönelik de sorun yaşadıklarını 
hatırlatarak, “Oda olarak yaptığımız 
mücadelede foto kabinlerin İstan-
bul genelinde yaklaşık 30 ilçemiz-
de kaldırılmasını sağladık. Şu anda 
6 veya 7 ilçemizde foto kabin çalışı-
yor. Bunun da kaldırılması için ilgi-
li mercilere başvurularımızı yapıp o 
ilçedeki fotoğrafçı esnafımızın özel-
likle vesikalık konusunda rahatsız-
lıklarını ve sıkıntılarını dile getiri-
yoruz.” diye konuştu. AA

ENERJI Piyasası Düzenleme Kuru-
mu (EPDK), elektrikli araçlara yöne-
lik şarj hizmetlerini düzenleyen 
yönetmelikte değişikliğe gitti.

EPDK’nin Şarj Hizmeti Yönet-
meliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmeliği, Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Buna göre, şarj üniteleri 
ve istasyonlarının kurulumu ve işle-
tilmesi, mobil şarj istasyonları, şarj 
ağının oluşturulması ile işletmecile-
rin lisanslandırılması ve faaliyetle-
rine ilişkin usul ve esaslar yeniden 
tanımlandı. Ayrıca, kullanıcıların 
hak ve yükümlülükleri ile serbest 
erişim platformunun kurulması ve 
işletilmesine yönelik düzenlemeler 
de kapsam içine alındı.

10 İŞ GÜNÜ İÇİNDE 
SONUÇLANDIRILACAK

Düzenlemeyle şarj ağı işletme-
cilerinin yetki ve yükümlülükleri 
de genişletildi. İşletmecilerin ülke 
genelinde şarj ağı kurarak hizmet 
sunma ve işletme yetkisi yeniden 

tanımlandı. İşletmecilerin yaptık-
ları ortak dolaşım anlaşmaları-
nın imzalanmasını takiben 30 gün 
içinde kuruma bildirmesi zorun-
lu hale getirildi. Yönetmelikte yeşil 
şarj istasyonlarına ilişkin düzenle-
me de yer aldı. Buna göre, yeşil şarj 
istasyonlarına sahip olan ve ilgi-
li itfa işlemlerini tamamlayan şarj 
ağı işletmecileri ile bu işletmecilere 
ait markalar, her ay sonunda Enerji 
Piyasaları İşletme AŞ (EPİAŞ) tara-
fından internet sitesinde yayımlana-
cak ve kuruma bildirilecek.

Şarj ağının genişletilmesi, daral-
tılması ve işletilmesine ilişkin 
süreçler de yeniden düzenlen-
di. Buna göre, şarj ağı işletmecile-
rinin ağa yeni bir istasyon eklemek 
istemesi halinde kuruma elektro-
nik ortamda başvurması gereke-
cek. Başvurular, kurum tarafından 
10 iş günü içinde sonuçlandırılacak 
ve uygun bulunması halinde istas-
yon ağa dahil edilerek serbest erişim 
platformunda yayımlanacak. AA

ADALET Bakanlığı, 2013’ten sonra 
ihtiyari olarak faaliyete geçirilen 
arabuluculuk uygulamasıyla, bugü-
ne kadar 5 milyon 630 bin 707 dos-
yanın mahkemelere taşınmadan 
çözüme kavuşturulduğunu bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre Adalet Bakanlığı, toplumsal 
barışa büyük katkı sağlayan arabu-
luculuk uygulamasını başarıyla sür-
dürüyor.

Mahkemelerin iş yükünü azal-
tan ve yargı süreçlerini hızlandı-
ran alternatif çözüm yöntemlerin-
den arabuluculuk sistemi, tarafların 
daha kısa sürede anlaşmasına, ihti-
lafların dostane şekilde çözülmesine 
imkan sağlıyor.

2012’de Türk hukuk sistemine 
giren arabuluculuk, 2013’ten sonra 
ihtiyari olarak uygulanmaya başlan-
dı. Arabuluculukta bugüne kadar 

sisteme 9 milyon 273 bin 260 dosya 
girdi. Sisteme giren dosyalardan 5 
milyon 630 bin 707 dosya, el sıkışa-
rak ve dostane şekilde sonuçlanır-
ken, toplam başarı oranı yüzde 62 
olarak gerçekleşti.

MAHKEMEYE GİTMEDEN 
SONUÇLANDIRILIYOR

14 Kasım 2013’te uygulama-
ya başlanan ihtiyari arabuluculuk 
sahada büyük başarı elde etmesi-
nin ardından Bakanlık, uygulama-
nın kapsamını zamanla genişletti. 
Bu, arabuluculuk uygulaması dava 
şartı, iş, ticari, tüketici, kira, ortaklı-
ğın giderilmesi, kat mülkiyeti, kom-
şuluk hukuku ve tarım sözleşmesi 
uyuşmazlıklarında etkin bir çözüm 
yolu olarak yüz binlerce dosyanın 
mahkemeye gitmeden sonuçlandırıl-
masını sağlıyor. AA

Çiftlere ‘kayıt dışı 
fotoğrafçı’ uyarısı

Elektrikli araçlar şarj hizmeti 
yönetmeliğinde değişiklik

Arabuluculukla 5 milyon 630 
bin dosya çözüme kavuşturuldu

Süs bitkileri sektörü olarak 
talebi karşılamaya yönelik, üre-
timle ilgili hazırlıklara başla-
dıklarını aktaran Dündar, ancak 
sektörün, talep edilen kurak-
çıl bitkileri üretmek için belli bir 
zamana ihtiyacı olduğunu vurgu-
ladı. Süs bitkileri üreticilerinin, 
fidanlıklarında daha çok yüksek 
talep gören, pazara kolay ulaşa-
bilen, peyzajda modası olan tür-
leri ürettiğine değinen Dündar, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Sektörümüzün en büyük alıcıla-

rı, belediyeler ve kamu kurumla-
rı. Kurakçıl peyzaj uygulamala-
rında, pazar talebini oluşturacak, 
üreticinin riskini azaltarak güven 
verecek ve üretime teşvik ede-
cek ‘sözleşmeli üretim modeli-
ne’ geçilmesini önemsiyoruz. Bu 
doğrultuda, sektörün fidanlık-
larda bu ürünleri üretmesi için 
alım garantili sözleşmeli üre-
tim modeli ile teşvik edilmesi, 
kurakçıl bitki türlerinin üreticinin 
ürün gamı içine girmesi açısından 
oldukça değerli.” AA

‘ÜRETİMLE İLGİLİ HAZIRLIKLARA BAŞLADIK’

SÜS BITKILERI ÜRETICILERINDEN ÖZEL TALEPSÜS BITKILERI ÜRETICILERINDEN ÖZEL TALEP

KÜRESEL GÜBRE 
ARZI TEHLIKEDE
Hürmüz Boğazı’nın fii-
len kapanması küresel 
enerji ve gübre piyasa-
larında şok dalgası oluş-
tururken, tırmanan ma-
liyetler çiftçilerin üretim 
takvimini ve küresel gıda 
arz güvenliğini doğrudan 
tehdit ediyor.

SÖZLEŞMELI 
ÜRETIM MODELI

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a 
yönelik saldırılarıyla başlayan Orta 
Doğu’daki askeri gerilim, tarımsal 
girdi maliyetlerinde “zincirleme” 
bir artışı tetikledi.

Orta Doğu’daki gübre ve enerji 
hatlarındaki kesintiler, dünya tarı-
mının “şah damarı” olarak nite-
lendirilen ticaret rotalarını felç 
ederek, 2022’deki Ukrayna krizin-
den daha derin bir gıda şoku riski 
doğurdu.

Hürmüz Boğazı’nda gemi tra-
fiğinin durma noktasına gelmesi, 
küresel nitratlı gübre arzının yüzde 
38’ini, fosfatlı gübre arzının da 
yüzde 20’sini kesintiye uğrattı.

Basra Körfezi’nden sevkiyatların 
durması, dünya genelindeki çift-
likler için doğrudan gıda güvenli-
ği riski oluştururken, küresel tarım 
tedarik zincirini de sarsıyor.

Gerçek zamanlı veri analitik şir-
keti Kpler ile küresel emtia ana-

liz kuruluşu CRU verilerinden der-
lediği bilgilere göre, küresel gübre 
ve enerji tedarik zincirinin merkez 
üssü konumundaki Orta Doğu’da 
kriz her geçen gün derinleşiyor.

REKOLTE KAYIPLARINA 
YOL AÇABİLİR

Hürmüz Boğazı’nın kapanması-
nın küresel gübre tedarik zincirin-
de toplamda yüzde 33’lük daral-
maya yol açtığı tahmin ediliyor. 
Bölgeden yapılan yıllık 22 milyon 
tonluk üre ihracatı durma nokta-
sına gelirken, küresel üre arzının 
yaklaşık yüzde 46’sının doğru-
dan Körfez bölgesinden sağlanma-

sı mevcut tabloyu daha da derin-
leştirdi.

Dünyadaki üre ihracatının yak-
laşık üçte biri Hürmüz Boğazı üze-
rinden yapılırken, fosfatlı gübre 
üretiminde kritik ham madde olan 
küresel kükürt ihracatının yüzde 
45’i de bu stratejik su yolu üzerin-
den sevk ediliyor.

Lojistik aksamalar nedeniyle son 
2 haftada ihraç edilmesi planlanan 
2,1 milyon tondan fazla üre stoku-
nun yaklaşık yarısı gemilere yükle-
nemedi. Uzmanlar, sevkiyatlardaki 
bu blokajın küresel hasat dönemin-
de rekolte kayıplarına yol açabile-
ceği uyarısında bulunuyor. AA
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TEKIRDAĞ’DA oturan 67 yaşında-
ki Serpil Çor, 3 yıldır kaldığı huzu-
revinde resim tutkusunu sürdürerek 
hem üretmeye hem de sosyalleşme-
ye devam ediyor. Çocukluk yıllarında 
başlayan resim merakı Çor için zaman-
la tutkuya dönüştü. Resimde kendi 
kendini geliştiren Çor, çizimlerini 60 
yıldır sürdürüyor. Kendi isteğiyle 3 yıl 
önce Zübeyde Hanım Huzurevine yer-
leşen Çor, burada da tuvalin başından 
ayrılmıyor. Huzurevinde geçirdiği süre 
boyunca fırçasını ve kalemini elinden 
bırakmayan Çor, yaptığı çalışmalar-
la hem sosyalleşiyor hem de yaşadığı 
ortamı renklendiriyor. Çor’un siyaset 
ve sinema dünyasından isimlerin port-
relerini yaptığı eserler, huzurevinin 
duvarlarını süslüyor. AA

Kendi çizdiği resimler
huzurevini süslüyor

İSTANBUL’DA KÜLTÜR
SANAT DOLU GÜNLER

İstanbul Devlet Tiyatrosu, ‘Palyaço Bar’ı, Büyükşehir Belediyesi Şehir İstanbul Devlet Tiyatrosu, ‘Palyaço Bar’ı, Büyükşehir Belediyesi Şehir 
Tiyatroları, ‘Haramiler’i sahneye taşıyor. ‘TRT İstanbul Radyosu Hafif Tiyatroları, ‘Haramiler’i sahneye taşıyor. ‘TRT İstanbul Radyosu Hafif 
Müzik ve Caz Orkestrası’ konseri bugün AKM’de izleyiciyle buluşuyorMüzik ve Caz Orkestrası’ konseri bugün AKM’de izleyiciyle buluşuyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can

09:00	 Neler Oluyor  

	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Arka Sokaklar

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Eşref Rüya

00:15	 Güller ve Günahlar

02:30	 Gelinim Mutfakta

07.30	 İlk Bakış
08.00	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Yeraltı
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Yeraltı
00.15	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
03.15	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:30	 Tarafsız Bölge
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
16:30	 Dijital Gündem
17:00	 Spor Merkezi
18:00	 Dünyadan Spor
18:30	 Set Sayısı
19:00	 Kupa Voley 
	 Kadınlar Final
20:30	 Set Sayısı
21:00	 Gündem Futbol
23:00	 Futbol Aklı
01:00	 Spor Artı

06.10	 Kalk Gidelim
09.15	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle 
	 Hayata Gülümse
13.15	 Seksenler
14.15	 Benim Adım Melek
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Emeklilik Planı
22.25	 Hayat Işığım
01.10	 Emeklilik Planı
02.50	 Benim Adım Melek

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen
17:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
22:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
00:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

06:30	 Tuzak

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık

09:00	 Gel Konuşalım

12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın

16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026

00:15	 Survivor Ekstra

02:45	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Kürşad Oğuz ile 
	 Rota

08: 00	 Kahvaltı Haberleri

10: 00	 Müge Anlı ile 

	 Tatlı Sert

13: 00	 atv Gün Ortası

14: 00	 Mutfak Bahane

16: 00	 Esra Erol’da

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Kuruluş Orhan

00: 20	 A.B.İ

03: 00	 Gözleri KaraDeniz

06:30	 Sandık Kokusu

09:30	 Siyah Kalp

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür 
	 Show

00:15	 Hadi Hayırlısı:  
	 Istakoz’un Haritası

02:15	 Kızılcık Şerbeti

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:30	 Sigorta Sayfası
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Açık ve Net
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

00:00	 Haber Bülteni

01:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

HALK ozanı Aşık Veysel 
Şatıroğlu, vefatının 53. yılın-
da memleketi Sivas’ın Şarkış-
la ilçesinde düzenlenen tören-
le anıldı. Aşık Veysel’in doğum 
yeri Sivrialan köyündeki meza-
rı başında yapılan anma progra-
mında konuşan Sivas Vali Yar-
dımcısı Halil İbrahim Yeşilyurt, 
büyük ozanı doğup büyüdüğü 
topraklarda andıklarını söyledi. 
Yeşilyurt, Aşık Veysel’e bırak-
tığı eşsiz türküler, deyişler, hik-
met ve mana dolu sözler için 
şükran sunduğunu dile getire-
rek, şunları kaydetti, “Aşık Vey-
sel Şatıroğlu, gönül gözüyle 

bakmanın ne demek olduğunu 
bizlere en güzel şekilde göster-
miştir.” Kur’an-ı Kerim tilave-
ti ve dua okunmasının ardından 
Aşık Veysel’in mezarına karan-
filler bırakıldı. Aşık Veysel 
Müzesi’nde devam eden prog-
ramda ses sanatçıları Sümer 
Ezgü ve Lelya Bayramoğulla-
rı tarafından Aşık Veysel’in tür-
küleri seslendirildi. Programa, 
Aşık Veysel’in torunları, Sivas 
İl Kültür ve Turizm Müdürü 
Aziz Erdoğan, kurum müdürle-
ri, vatandaşlar ve Şeyh Edebali 
Mesleki Teknik Anadolu Lisesi 
öğrencileri katıldı. AA

Aşık Veysel dünyayı Aşık Veysel dünyayı 
gönül gözüyle gördügönül gözüyle gördü

İ
STANBUL, bu hafta konser 
ve tiyatro oyunlarından olu-
şan geniş bir yelpazede birçok 
etkinliğe ev sahipliği yapa-

cak. İstanbul Devlet Tiyatrosu, 
25-28 Mart’ta Mecidiyeköy Büyük 
Sahne’de “Palyaço Bar”, Mecidi-
yeköy Stüdyo Sahne’de “Mual-
lak”, Küçükçekmece Devlet Tiyat-
rosu Sahnesi’nde “Callback” ve 
Fatih Belediyesi Kültür Sanat Mer-
kezi’nde “Gergedanlar” oyunları-
nı seyircisiyle buluşturacak. İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi (İBB) 
Şehir Tiyatroları, 25-28 Mart’ta 
Harbiye Muhsin Ertuğrul Sah-
nesi’nde “Haramiler”, Kağıthane 

Sadabad Sahnesi’nde “Cadı Kaza-
nı”, Müze Gazhane Prof. Dr. Sevda 
Şener Sahnesi’nde “Geçmişin Göl-
gesi”, Müze Gazhane Meydan Sah-
ne’de “Sivrisinekler”, Ümraniye 
Sahnesi’nde “Fosforlu Cevriye” ve 
Üsküdar Musahipzade Celal Sah-
nesi’nde “Öylece Durur Zaman” 
oyunlarını sahneleyecek.

MÜZİK DOLU AKŞAMLAR
Volkan Öktem’in konuk sanatçı 

olarak katılacağı “TRT İstanbul Rad-
yosu Hafif Müzik ve Caz Orkestrası” 
konseri bugün AKM Tiyatro Salo-
nu’nda gerçekleşecek. Ozan Evrim 
Tunca ve Caroline Tyler, “Türk 

Telekom Prime Kahve Konserle-
ri”nde aynı sahneyi paylaşacak. 
İkili, 28 Mart’ta AKM Türk Telekom 
Opera Salonu Alt Fuaye’de gerçek-
leşeek “Romantik Çello” konserin-
de, Sergei Rachmaninov’un Çello ve 
Piyano Sonatı’ndan seçme eserle-
ri yorumlayacak. Kontrbas sanatçısı 
Ozan Musluoğlu yönetiminde ger-
çekleşecek “Ozan Musluoğlu Quin-
tet” konseri 26 Mart’ta, caz sanatçı-
sı Kerem Görsev’in “Kerem Görsev 
Trio” konseri ise 27 Mart’ta Zorlu 
PSM Touche By N Kolay’da yapıla-
cak. Rap müzisyeni Sagopa Kajmer, 
28 Mart’ta Zorlu PSM Turkcell Sah-
nesi’nde konser verecek. AA

DÜZCE Üniversitesi (DÜ) Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Yusuf Parlak, İsrail 
tarafından 28 Şubat’tan bu yana ibade-
te kapalı tutulan, Müslümanların ilk 
kıblesini gündeme getirmek amacıy-
la el yapımı kağıtlar üzerinde gravür 
baskı yöntemiyle Mescid-i Aksa tablo-
ları hazırlıyor.

 Parlak, Müslümanların ilk kıblesi-
ni gelecek nesillere bir armağan olarak 
bırakmak için yeni çalışma yapmayı 
düşündüğünü ve Mescid-i Aksa’yı bu 
kağıtlar üzerinde ahşap baskı tekniğiy-
le resmetmek istediğini dile getirdi. İlk 
olarak ahşap kalıp üzerinde çalışma-
nın gravürünün oyularak çıkarıldığı-
nı belirten Parlak, “Sonrasında gravür 
baskı boyalarıyla el yapımı kağıtlar 
üzerine bunun baskısını gerçekleştir-
dik. Kubbe kısmında 24 ayar gerçek 
altın kullandık. Böylelikle bin yıl da 
geçse Mescid-i Aksa gelecek nesille-
re bu kağıtlarla aktarılabilecek.” diye 
konuştu.  Türk-İslam sanatlarında altı-
nın yerinin çok kıymetli olduğuna 
dikkati çeken Parlak, şöyle devam etti: 
“Altın, yapılan eseri kıymetlendiriyor. 
O yüzden 24 ayar gerçek altın sulan-
dırılır ve mühreyle üzerinden geçile-
rek parlaması sağlanır. Böylece yap-
mış olduğumuz eser altın gibi kıymetli 
hale gelir.” AA

SANATÇI YUSUF PARLAK’TAN
MESCID-I AKSA’YA VEFA

İsrail’in geçen 
aydan bu yana 
ibadete kapattığı 
Mescid-i Aksa’yı 
gündemde tutmak 
isteyen Yusuf 
Parlak, ibadetha-
nenin tablolarını 
hazırlıyor



A MİLLİ Futbol Takımı’nın 
yarın 2026 FIFA Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri 
play-off turu yarı finalinde 
Romanya’yı konuk edeceği 
maçı Fransız hakem François 
Letexier yönetecek. UEFA’dan 
yapılan açıklamaya göre, Tüpraş Sta-
dı’nda saat 20.00’de oynanacak maçta 
Letexier’in yardımcılıklarını Fransa 
Futbol Federasyonundan Cyril Mug-
nier ile Mehdi Rahmouni yapacak. 
Karşılaşmanın dördüncü hakemi ise 
Benoit Bastien olacak. AA

TÜRK basketbolunun bu 
sezon Avrupa’daki yükseli-
şi devam ediyor. Bu sezon 

Basketbol Avrupa Ligi, BKT Avru-
pa Kupası, FIBA Şampiyonlar 
Ligi, FIBA Kadınlar Avrupa Ligi 
ve FIBA Kadınlar Avrupa Kupası 
gibi önemli organizasyonlarda 
yoluna devam eden Türk takımla-
rı, mücadele ettikleri turnuvalarda 
şampiyonluğun önemli adayları 
olarak dikkati çekiyor.

DÖRTLÜ FİNAL ADAYI
Fenerbahçe Beko, Basketbol 

Avrupa Ligi’nde (EuroLeague) bu 
sezon sergilediği istikrarlı perfor-
mansla liderlik koltuğunda otur-
mayı sürdürüyor. Sezon başından 
beri 32 maçta aldığı 23 galibiyetle 
zirvede bulunan sarı-lacivertliler, 
“Dörtlü Final” yolunda en güçlü 
adaylardan biri olarak dikkati 
çekiyor. 

YARI YARI FİNALDE 3 TAKIM
BKT Avrupa Kupası’nda üç 

Türk takımı da yarı finale yük-
seldi. Bahçeşehir Koleji, normal 
sezonda A Grubu’nu ikinci sırada 
tamamladı. Çeyrek finalde ise 
Romanya temsilcisi U-BT Cluj-
Napoca’yı sahasında mağlup eden 
Bahçeşehir Koleji, yarı finale 
yükseldi. Beşiktaş GAİN normal 
sezonda B Grubu’nu lider tamam-
ladı. Siyah-beyazlılar, çeyrek 
finalde ise İtalyan ekibi Dolomi-
ti Energia Trento’yu iç sahada 
yenerek yarı finale yükseldi. Öte 
yandan Türk Telekom, normal 
sezonu B Grubu dördüncüsü ola-
rak noktaladı. 8’li final turunda 
konuk ettiği İspanya temsilcisi 
BAXI Manresa’yı yenerek çeyrek 
finale yükselen başkent temsilcisi, 
bu turda da İsrail takımı Hapoel 
Midtown Jerusalem’i yenerek yarı 

finale yükseldi.

GALATASARAY İDDİALI
Galatasaray MCT Technic, 

Basketbol Şampiyonlar Ligi’nde 
Dörtlü Final’e kalmayı hedefliyor. 
Organizasyonun son 16 turunda I 
Grubu’nda yer alan sarı-kırmızı-
lılar, grubu ikinci sırada tamam-
layarak çeyrek finale yükseldi. 
Şampiyonlar Ligi’nin çeyrek 
finalinde İspanya ekibi La Laguna 
Tenerife ile eşleşen Galatasaray, 
rakibini geçmesi halinde İspan-
ya’nın Badalona kentinde 7-9 
Mayıs’ta gerçekleştirilecek Dörtlü 
Final organizasyonuna katılacak.

KADINLAR ZİRVEYE ÇIKTI
Fenerbahçe Opet ile Galata-

saray Çağdaş Faktoring, FIBA 
Kadınlar Avrupa Ligi’nde zirve-
yi hedefliyor. Avrupa Ligi’nde 

Fenerbahçe Opet, F Grubu’nu en 
üst sırada tamamlarken, Gala-
tasaray Çağdaş Faktoring ise E 
Grubu’nu lider bitirdi. İki ekip, 
böylece Altılı Final’e katılma hak-
kı elde etti.  

MERSİN GURURLANDIRIYOR
Çimsa ÇBK Mersin, bu sezon 

Kadınlar Avrupa Kupası’nda 
finale çıkma başarısı gösterdi. 
Mersin temsilcisi, organizasyonun 
yarı finalinde Fransa’nın BLMA 
takımını skorlarla yenerek finale 
yükselmeyi başardı. Çimsa ÇBK 
Mersin, finalde Yunanistan ekibi 
Athinaikos Qualco ile karşılaşa-
cak. Çimsa ÇBK Mersin, eşleşme-
nin ilk maçında 2 Nisan Perşembe 
günü Athinaikos Qualco’ya konuk 
olacak. Finalin rövanş karşılaşma-
sı ise 9 Nisan Perşembe günü saat 
20.00’de Çimsa ÇBK Mersin’in ev 
sahipliğinde oynanacak. AA

KÜÇÜKÇEKMECESPOR Teknik 
Direktörü Erdal İşkar, Vefa ile dep-
lasmanda oynayacakları maç önce-
si yaptığı açıklamada kazanmaları 
gereken bir maça çıkacaklarını, bu 
maça iyi hazırlandıklarını söyle-
di. İşkar, “Önümüzde 5 maçımız 
kaldı. Vefa da çok önemli bir maç. 
Kazanmamız gereken bir maç. İyi 
hazırlanıyoruz. Pazar günü iti-
bariyle antrenmanlara başladık. 
Oyuncularımın performansından 
memnunum şu anda. İnşallah 
kazanarak gelip önümüzdeki Bey-

likdüzü maçına hazırlana-
cağız” diye konuştu. 

TRANSFER MESAİSİ
Öte yandan trans-

fer çalışmalarını ara-
lıksız olarak sürdüren 
K.Çekmecespor’da yöne-
timin, teknik heyetin 

raporları doğrultusunda stoper 
transferini transferin son günü 
olan yarına kadar sonuçlandırmak 
istediği elimize ulaşan duyumlar 
arasında.
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Tepe-
cik Anadoluspor’un 
yeni sezon öncesi 
transfer bombala-
rını patlatmak için 
düğmeye bastığı 
öğrenildi.  Sezo-
nun başlamasına 
kısa bir süre kala 
transferlerini büyük ölçüde 
tamamlayan Büyükçekme-
ce temsilcisinin Perşembe 
günü sona erecek olan 
transfer sezonu kapanmadan 
imzaları arka arkaya patla-
tacağı belirtildi. Yönetimin, 
teknik direktör Şenol Çubuk-
çu’nun listesindeki isimlerle 
büyük ölçüde anlaşma sağ-
landığı, imzaların an mese-
lesi olduğu elimize ulaşan 
duyumlar arasında.

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Kuzey Akın’dan bir 
takviye de kanatlara geldi. 
Kırmızı beyazlı yönetim son 
olarak Orduspor forması 
giyen Ferhat Şerefoğlu’nu 
kadrosuna dahil etti. Tecrü-
beli oyuncunun kanat forvet 
olarak görev yaptığı ifade 
edildi. Teknik direktör Tekin Cen-
giz’ın ısrarla kadrosunda görmek iste-
diği deneyimli oyuncu imza sonrası 
takımla birlikte ilk antrenmanına çıktı. 

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

TÜRK basketbolunun bu 

Fenerbahçe Beko, 
Basketbol Avrupa 
Ligi’nin 33. haftasına ilk 
sırada girdi. BKT Avrupa 
Kupası’nda Bahçeşehir 
Koleji, Beşiktaş GAİN ve 
Türk Telekom yarı 
finale yükseldi

TRENDYOL Süper Lig’de zirve 
mücadelesi veren Trabzonspor’un 
gol üretkenliği ön plana çıkıyor. Bor-
do-mavililer, Süper Lig’de 27 hafta 
sonunda rakip fileleri 53 kez hava-
landırarak son 6 sezon içerisindeki 
en golcü dönemini yaşıyor. Kara-
deniz ekibi, şampiyon tamamladığı 
2021-22 sezonunda 27 maç sonunda 
rakip fileleri 51 kez havalandırırken 
bu sezon bu alanda daha başarılı 
performans gösterdi. En son 2019-20 
sezonunda 27 haftada 62 gol atan 
Karadeniz ekibi, 2020-21’de 34, 2021-
22’de 51, 2022-23’te 45, 2023-24’te 
43 ve 2024-25’te 44 gol kaydetti.

69 GOL KAYDETTİ
Trabzonspor, Süper Lig, Ziraat 

Türkiye Kupası ve Süper Kupa’da bu 
sezon oynadığı toplam 33 karşılaş-
mada rakip fileleri 69 kez havalandı-
rarak maç başına 2,09 gol ortalaması 
yakaladı. Trabzonspor, Süper Lig’de 
27 maçta 53 gol kaydederken Ziraat 
Türkiye Kupası’nda 5 müsabakada 15 
gol, Süper Kupa’da 1 maçta 1 gol attı.

3 MAÇTA ATAMADI
Trabzonspor, bu sezon oynadığı 33 

karşılaşmanın sadece 3’ünde rakip 
fileleri havalandıramadı. Bordo-
mavililer, ligin ilk yarısında deplas-
manda Fenerbahçe’ye 1-0 yenildiği 
ve Galatasaray ile 0-0 berabere kal-
dığı karşılaşmaların yanı sıra Ziraat 
Türkiye Kupası’nda Corendon Alan-
yaspor’a sahasında 1-0 mağlup oldu-
ğu müsabakada gol kaydedemedi. AA

Erdal İşkar: Vefaspor’u yenmeliyizErdal İşkar: Vefaspor’u yenmeliyiz

BASKETBOLDABASKETBOLDA
TÜRK FIRTINASITÜRK FIRTINASI

Türkiye-Romanya’yıTürkiye-Romanya’yı
Letexier yönetecekLetexier yönetecek

ORÇUN 
ARDA 

YALÇINCÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

BÜYÜKÇEKMECE’NİN BÜYÜKÇEKMECE’NİN 
FENERBAHÇE GURURUFENERBAHÇE GURURUFENERBAHÇE GURURU
BÜYÜKÇEKMECE Fenerbahçe 
Futbol Okulu Türk futboluna 
kazandırdığı isimlerle adından 
söz ettirmeye devam ediyor. 
Genel koordinatörlüğünü Mesut 
Karadağ’ın yaptığı Büyükçekmece 
Fenerbahçe Futbol Okulu sadece 
Fenerbahçe’ye değil Türk futbo-
luna da sayısız isim kazandırmış 
durumda. 25 yıllık futbol okulu 
deneyimiyle Mesut Karadağ’ın 
şu anda aktif olarak profesyonel 
liglerde forma giyen 41 tane fut-
bolcuyu futbol okullarından Türk 
futboluna kazandırdığı belirtildi. 

5 YILDA 11 YETENEK
Büyükçekmece Mimaroba’da 

Sports City Halısaha Tesisleri’nde 
hafta sonlarında 09.00 ile 18.00 
saatleri arasında faaliyet göste-
ren Büyükçekmece Fenerbahçe 
Futbol Okulu’nun Fenerbahçe’ye 
de son 5 yılda 11 oyuncuyu alt-
yapıya kazandırdığı ifade edildi.  
Büyükçekmece Fenerbahçe Futbol 
Okulu Genel Koordinatörü Mesut 
Karadağ yaptığı açıklamada ilk 
amaçlarının çocuklara futbolu sev-
dirmek olduğunu söyledi. Karadağ 
“İlk amacımız burada çocuklara 
futbolu sevdirmek. Yetenekli 
olan sporcularımızı profesyonel 

kulüplerin altyapılarına kazan-
dırmak. Çocuklarımızın sporun 
içinde kalmalarından da mutlu 
oluyoruz. Çocuklarımıza  birşeyler 
öğretmek, onları kötü ortamlardan 

uzak tutmak, sporu sevdirmek 
ana amacımız. Çocuklarımızın bir 
yandan eğlenirken bir yandan da 
öğrenmelerine önem veriyoruz” 
diye konuştu.

Trabzonspor’un Trabzonspor’un 
gollü sezonugollü sezonu

Kuzey Akın’a Kuzey Akın’a 
tecrübeli forvettecrübeli forvet

Tepecik Tepecik 
Anadolu Anadolu 
bombaları bombaları 
patlatıyorpatlatıyor

İngiliz kulüplerine 28 oyuncu izni yokİngiliz kulüplerine 28 oyuncu izni yok
İNGİLTERE Premier Lig ekiplerinin 
Şampiyonlar Ligi kadrolarını 28 kişi-
ye çıkarma talebinin İspanyol takım-
larının da itirazıyla UEFA tarafından 
reddedildiği iddia edildi. İngiliz 
Guardian gazetesinin haberine göre 
Premier Lig takımları, Şampiyon-
lar Ligi’ndeki kadroların 28 kişiye 
çıkarılmasını teklif etti. Haberde, bu 
konunun geçen ay UEFA’nın kulüp 
müsabakaları komitesi toplantısın-

da tartışıldığı ancak 20 Mayıs’ta 
İstanbul’da oynanacak Avrupa Ligi 
finalinden önce yapılacak UEFA 
İcra Kurulu toplantısının gündemine 
alınmadığı kaydedildi.

Kulüp müsabakaları komitesi 
toplantısında fikir birliğinin sağla-
namadığının aktarıldığı haberde, 
İspanyol kulüp temsilcilerinin Pre-
mier Lig’deki takımların finansal 
güçlerini kullanarak daha güçlü kad-

rolar kurmasından endişe ettiği belir-
tildi. Haberde, 20 yıl önce getirilen 
kadro düzenlemelerinin UEFA’nın 
bir sonraki dört yıllık yayın hakları 
döngüsünün ilki olan 2027-2028 
sezonundan önce yeniden değer-
lendirilebileceği ifade edildi. UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde bu sezon 6 Pre-
mier Lig kulübünün tamamı son 16 
turuna ulaşırken, sadece Arsenal ve 
Liverpool çeyrek finale çıkabildi. AA

SELDA İBİŞ 
ŞANLI



ZİRAAT Bankkart Voley-
bol Takımı, CEV Erkekler 
Şampiyonlar Ligi çeyrek 
final ilk maçında bu akşam 
Polonya kulübü Asseco 
Resovia ile deplasmanda 
karşılaşacak. Başkent ekibi, 
geçen yıl CEV Kupası fina-
linde yendiği Asseco Reso-
via ile bu kez Şampiyonlar 
Ligi çeyrek finalinde müca-

dele edecek. Rzeszow ken-
tindeki RCWS Podpromie 
Spor Salonu’nda oynanacak 
karşılaşma, TSİ 20.00’de 
başlayacak. İtalya’nın Tori-
no kentindeki 2026 CEV 
Erkekler Şampiyonlar Ligi 
Dörtlü Finali’ne yükselecek 
takım, 31 Mart’ta Ankara’da 
yapılacak rövanşın ardın-
dan belli olacak. AA
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ŞANLIURFA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
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      11
      
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 4 2 3 2 1
 5 8 4 5 3 3
 11   6 6 5
     10 8
      11
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AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) milli oyuncu Alperen Şen-
gün’ün “triple-double” yaptığı maçta 
Houston Rockets, Chicago Bulls’a 
132-124 yenildi. United Center’da 
Bulls’a konuk olan Rockets’ta yak-
laşık 38 dakika süre alan Alperen 
Şengün, 33 sayı, 13 ribaunt, 10 asist, 
2 top çalma ve 2 blokla oynadı. Batı 
Konferansı lideri Oklahoma City 
Thunder, milli basketbolcu Adem 
Bona’nın forma giydiği Philadelphia 
76ers’ı 123-103’lük skorla geçti. Xfi-
nity Mobile Arena’da konuk olduğu 
76ers’ı mağlup eden Thunder, art 
arda 12 olmak üzere 57. galibiyetini 
aldı. Konuk ekipte Shai Gilgeous-
Alexander 22, Jalen Williams ve 
Jaylin Williams 18’er sayı kaydetti. 
Adem Bona ise ilk 5’te başlayıp yak-
laşık 26 dakika görev yaptığı müca-
deleyi 3 sayı, 5 ribaunt, 3 asist, 1 top 
çalma, 2 blokla tamamladı. AA

HENTBOL Kadınlar Süper 
Lig’de play-off ve play-out 
etapları 5. hafta maçlarıy-
la devam edecek. Türkiye 
Hentbol Federasyonunun 
açıklamasına göre play-off 
ve play-out etaplarında 5. 
haftanın maç programı şöy-
le: Play-off bugün: (25 Mart) 
14.00 Üsküdar Belediyes-
por-Ortahisar Belediyespor 
1 Nisan Çarşamba: 17.00 
Armada Praxis Yalıkavak-

Bursa Büyükşehir Bele-
diyespor Play-out bugün: 
(25 Mart) 16.00 Göztepe 
- Odunpazarı 16.00 MC 
Sistem Yurdum-Yenimahal-
le Belediyespor Bu arada 
Hentbol Kadınlar Süper 
Lig’de normal sezonu, Bur-
sa Büyükşehir Belediyespor 
lider tamamladı. Play-off 
ve play-out etapları, dep-
lasmanlı lig usulüne göre 
oynanıyor. AA

HENTBOLDA PLAY-OFF VEHENTBOLDA PLAY-OFF VE
PLAY-OUT KARŞILAŞMALARIPLAY-OUT KARŞILAŞMALARI

Ziraat Bankkart çeyrek Ziraat Bankkart çeyrek 
final ilk maçına çıkıyorfinal ilk maçına çıkıyor

Alperen’in 33 sayısınaAlperen’in 33 sayısına
rağmen Rockets yenildirağmen Rockets yenildi

TÜRKİYE Üni-
versite Sporları 
Federasyonu 
Başkanı ve Bay-
burt Üniver-
sitesi Rektörü 
Prof. Dr. Mutlu 
Türkmen, Avru-
pa Üniversite 
Sporları Fede-
rasyonu Birli-
ğinin (EUSA) 
2028 Avrupa 
Üniversite Kış 
Oyunları’nın 
Erzurum’da 
yapılması 
yönünde bir 
karar alındığını 
açıkladı. Erzu-
rum Büyükşehir 
Belediyesi ve 
Erzurum Genç-
lik ve Spor İl 
Müdürlüğünün 
de desteğiyle 
yoğun planla-
ma çalışmaları 
yürüttüklerini 
belirten Türk-
men, “Öncelikle 
ulusal ölçekli 
organizasyon-
larla hem kış 
sporlarında hem 
kar sporları hem 
buz sporları 
olmak üzere 
farklı organizas-
yonlarla Erzu-
rum’da biz bir 
takım ön dene-
me faaliyetleri 
yürütmüş olduk. 
Bu faaliyetlerde 
de güzel netice-
ler aldık.” dedi. 
AA

Erzurum uluslararasıErzurum uluslararası
oyunların ev sahibi oyunların ev sahibi 



LİSEDEN yapılan açıklama-
ya göre, 18-21 Mart tarihlerin-
de gerçekleştirilen FRC Hudson 
Valley Regional yarışmasına 48 
takım katıldı. Farklı ülkeler-
den güçlü rakiplerin yer aldı-
ğı organizasyona, 80 lise öğren-
cisi ve onlara rehberlik eden 7 
mentörden oluşan Balta Roboti-
cs takımı, tasarımını, yazılımını 
ve üretimini yaptıkları endüs-
triyel görev robotuyla katıldı. 

Ekip, yarışmada sergilediği tek-
nik yetkinlik, takım çalışma-
sı ve yenilikçi çözümleriyle jüri 
ve izleyicilerin takdirini top-
ladı. Endüstriyel görev robo-
tu, hem otonom hem de sürücü 
kontrolü aşamalarında sahada-
ki oyun objelerini yüksek hız ve 
hassasiyetle toplayarak hedefe 
ulaştı. Zorlu etapların ardından 
zirveye ulaşan ekip, Türkiye’yi 
uluslararası platformda başarıy-

la temsil etti. Yarışmada birinci 
olan ekibin başarısı, gençlerin 
bilim ve teknoloji alanındaki 
potansiyelini bir kez daha orta-
ya koydu. AA

MAVERA 
Akademi 
tarafın-
dan 5-13 
yaşındaki 
çocukla-
ra yönelik 
nisan ayı 
boyun-
ca çevrim 
içi ücret-
siz eğitim 
atölyele-
ri düzen-
lene-
cek. Akademiden yapılan açıklamaya 
göre, atölyeler ile çocukların hem 
eğlenmesi hem de öğrenmesi hedef-
leniyor. Atölyelerde katılımcılara 
bilimden sanata, düşünceden duy-
gulara, çevre farkındalığından dini 
bilgilere kadar pek çok farklı alan-
da eğitimler sunulacak. Atölyelerde 
katılımcılara bilimden sanata, düşün-
ceden duygulara, çevre farkındalığın-
dan dini bilgilere kadar pek çok fark-
lı alanda eğitimler sunulacak. AA

ISPARTA’DAKİ Davraz Kayak Mer-
kezi’nde Ramazan Bayramı tatilinde 
yaklaşık 10 bin kişi ağırlandı, sezon 
başından bu yana toplam ziyaretçi 
sayısı ise 210 bini geçti. Toros Dağ-
ları’nda 2 bin 635 metre rakımda yer 
alan kayak merkezinde bayram süre-
since yoğunluk yaşandı. Eğirdir Gölü 
manzarasıyla öne çıkan merkez, fark-
lı seviyelere hitap eden pistleri, tele-
siyej sistemi ve sosyal donatı alan-
larıyla ziyaretçilere konforlu kayak 
imkanı sundu. Aileler için ayrılan 
kızak alanları da özellikle çocuklu 
ziyaretçilerden ilgi gördü. AA

BARTIN’DA 5 bin yıllık tarihi geçmi-
şin izlerini doğal güzellikleriyle turiz-
me taşıyan ilçesi Amasra, Ramazan 
Bayramı’nda gastronomi meraklıları-
nın uğrak yeri oldu. Tarihi kalesi ve 
anıt eserlerinin yanı sıra doğal güzel-
likleriyle yılda 3 milyonu aşkın turis-
tin ziyaret etti. Yöredeki köylerde 
yetiştirilen marul, salatalık, domates, 
havuç, kuru ve yeşil soğan, lahana, 
biber, maydanoz, roka, tere, broko-
li, semizotu, dereotu gibi 30’u aşkın 
sebze ile hazırlanan “Amasra salata-
sı” ve günlük taze tutulan balık çeşit-
leri yerli ve yabancı turistlerin büyük 
beğenisini kazanıyor. 5 bin yatak 
kapasiteli otel ve pansiyonlar yüzde 
90 oranında doluluğa ulaştı. AA

MİLLİ Eğitim Bakanlığı ile Ser-
maye Piyasası Kurulu işbirliğinde 
hazırlanan “finansal okuryazar-
lık” dersi içerikleri, ilkokul, orta-
okul ve lise kademelerindeki tüm 
okullarda ilk ders saatinde ortak 
olarak uygulandı. Türkiye Yüzyı-
lı Maarif Modeli’nin programlar 
arası bileşenlerinde tanımlanan 
“okuryazarlık becerileri” kap-
samında gerçekleştirilen derste, 
dijital dünyanın finansal riskleri-
ne yönelik farkındalık kazandırıl-
ması amaçlandı.

DOLANDIRICILARIN 
OYUN ALANI

DERSLERDE ayrıca yasa dışı 
bahis ve sanal kumara karşı bilinç 
oluşturulmasına yönelik içerik-
lere de yer verildi. Tüm yurt-
ta olduğu gibi Edirne, Kırklare-
li ve Tekirdağ’daki okullarda da 
ilk derste “finansal okuryazarlık” 
konusu işlendi. Edirne’de Plev-
ne İlkokulu sınıf öğretmeni Nigar 
Dinler Şahin, derste teknoloji ve 
dijital platformların hayatın her 
alanında işleri kolaylaştırdığı-
nı ancak kötü niyetli kişiler için 
yeni dolandırıcılık yöntemlerine 
de zemin hazırladığını anlattı.

GÜVENLİ BAĞ 
KURMAK ÖNEMLİ

TÜM yurtta olduğu gibi Edir-
ne, Kırklareli ve Tekirdağ’da-
ki okullarda da ilk derste “finan-
sal okuryazarlık” konusu işlendi. 
Öğrencilerin finansal okuryazar-
lık konusunda bilinçlenmesinin 
önemine değinen Şahin, “Tabii 
bu bilinçlendirmenin aile destek-
li olması gerekiyor. Okul, aile ve 
çocuk arasında bu konuda güven-
li bir bağ kurulmalı.” dedi. Sınıf 
öğretmeni Gülcan Ağcalı ise öğren-
cilere harcama yönetimi konusun-
da bilgi vererek, ailelerin verdiği 
harçlıkların ihtiyaç odaklı kulla-
nılması gerektiğini anlattı. AA

Bahçelievler Anadolu Lisesi’nin robotik takımı Balta Robotics, ABD’nin Bahçelievler Anadolu Lisesi’nin robotik takımı Balta Robotics, ABD’nin 
New York kentinde düzenlenen uluslararası yarışmada birinci olduNew York kentinde düzenlenen uluslararası yarışmada birinci oldu

İstanbul Havalimanı’nda Ramazan Bayramı tatilinde 5 bin 871 İstanbul Havalimanı’nda Ramazan Bayramı tatilinde 5 bin 871 
uçuş gerçekleştirilirken, 873 bin 851 yolcuya hizmet verildiuçuş gerçekleştirilirken, 873 bin 851 yolcuya hizmet verildi

TÜRK LİSE TAKIMI ABD’DE TÜRK LİSE TAKIMI ABD’DE 
ROBOTİK ŞAMPİYON OLDUROBOTİK ŞAMPİYON OLDU

OKULLARDA İLK DERSOKULLARDA İLK DERS
FİNANSAL OKURYAZARLIKFİNANSAL OKURYAZARLIK

VAN’DA son günlerde etkili olan yağışlarla debi-
si yükselen Muradiye Şelalesi, daha coşkulu akan 
suyuyla ziyaretçilerini ağırlıyor. Muradiye ilçe-
sindeki Bendimahi Çayı üzerinde bulunan şelale, 
yılın her döneminde farklı güzelliklere bürünüyor. 
Etkileyici manzarasıyla kent sakinlerinin yanı sıra 
çevre illerden gelenlerin de ilgisini çeken şelale, 
son zamanlarda etkili olan yağışlarla daha gür akı-
yor. Metrelerce yükseklikten akan suyuyla ziyaret-
çilerine görsel güzellik sunan şelalenin bulunduğu 
alana gelenler, doğayla iç içe yürüyüş yapıyor, asma 
köprü ve şelalenin önünde fotoğraf çekiyor. AA
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BAYRAMDA 873 BİN BAYRAMDA 873 BİN 
851 YOLCU UÇTU851 YOLCU UÇTU

5-13 yaşındaki 5-13 yaşındaki 
çocuklara ücretsiz çocuklara ücretsiz 
eğitim atölyeleri eğitim atölyeleri 

Kış tatilinin yeniKış tatilinin yeni
gözdesi Davrazgözdesi Davraz

Lezzet tutkunları Lezzet tutkunları 
Amasra’ya akın ettiAmasra’ya akın etti

İlkokul, ortaokul ve lise kademesindeki tüm okullarda 
ilk derste finansal okuryazarlık işlendi, öğrencilere 
dijital finansal riskler, harcama yönetimi ve yasa 
dışı bahis ile sanal kumarın tehlikeleri anlatıldı

HAVALİMANI İşletmecisi 
İGA’dan edinilen bilgiye göre, 
arife günü olan 19 Mart’ta baş-
layan yoğunluk kapsamında 
212 binden fazla yolcu ağırlan-
dı. Bayramın son günü havali-
manı, tarihinin en yoğun gün-
lerinden birini yaşadı. Toplam 
1577 uçuşun gerçekleştiği 22 
Mart’ta, 246 bin 625 kişi hava-
limanını kullandı. Havali-
manında 19-22 Mart tarihleri 

arasında 5 bin 871 uçuş gerçek-
leştirilirken, 873 bin 851 yolcu-
ya hizmet verildi. Avrupa’nın 
en yoğun havalimanı olan 
İstanbul Havalimanı, 2 Ağustos 
2025’te 284 bin 527 yolcuya ev 
sahipliği yaparak Avrupa’nın 
günlük yolcu rekorunu kırmış-
tı. Havalimanı, 18 Temmuz 
2025’te ise günlük 1707 uçuş-
la tüm zamanların hava trafik 
rekoruna imza atmıştı. AA

MURADİYE ŞELALESİ’NDEMURADİYE ŞELALESİ’NDE
BAHAR YAĞIŞI COŞKUSUBAHAR YAĞIŞI COŞKUSU
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